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RÉMURALOM
A’ parlamenti rémuralomnak, a kisebb­

ség és a szabad vélemény elnyomásának 
immár olyan fokára jutott el a magyar kép­
viselőház többsége, a minőre még aligha 
volt példa a népképviseletek történetében. A 
tegnapi, vasárnapi "ülés, meg a mai ülés is 
erről tett tanúságot és alkalmas arra, hogy 
a parlamenti jogokat és a képviselői szabad­
ságot féltő magyar közvéleményben komoly 
aggodalmakat keltsen alkotmányunk egyet­
len biztosítékának, parlamentünk tárgyaló 
rendjének és bevett szokásainak a jövő sorsa 
iránt.

Szinte hallottam, hogy mi mindent el 
nem követnek a kormány csatlósai, csak­
hogy agyonterrorizálják a maroknyi ellen­
zéket, elhallgattassák a nekik oly kényel­
metlen igazságot és 'vhién itsák a szó sza­
badságát. A kvótahősök, ezek a kifordított 
Dantonok és Robespierrek, akik olyan vég- 
hetetlenül türelmesek Bécscsel szemben s 
akik alázatosan húzzák be a nyakukat, a mi­
kor a felsőbb parancsszót kell meghallgatni: 
lármás, „hegy“-gyé, jakobinus-sereggé vál­
toznak át tüstént, a mint egy-egy ellenzéki 
szónokot kell — lefejezni. Padverés, lárma, 
türelmetlen közbeszólások, kötekedő, inger- 
kedő, a zavarbahozás célzatával levegőbe 
röpített kiáltások, hatalmaskodó letorkolá­
sok mind napirenden vannak, a mint nem 
olyan képviselő beszél, aki alázatosan kije­
lenti, hogy szállítja Bécsnek az egyszaka­
szost is, meg a kvótát is. Gyanúsítás, a hor- 
vátokkal való cinkoskodás emlegetése, mind 
jó fegyver ezeknek a vitézeknek, akiit 
ugyancsak nagy hősök most, de vájjon 
milyen hősök lesznek, ha majd — a válasz­
tások elé kell odaállani.

Hát hiszen elhiszszük, hogy ma már a 
magyar parlamentben kellemetlenebb az 
igaz szó és az ellenvélemény kormánynak 
is, pártjának is, mint volt akár a legsötétebb 
Tisza-korszak idején. Azoknak csak azt le­
hetett a szemükre vetni, amit maguk is val­
lottak, ezeknek az fáj, amit Bécs vallat ve­
lük s amit maguk igen nagyon szeretnének 
részben letagadni, részben agyonhallgatni. 
Elhiszszük, el bizony és belátjuk, hogy ilyen 
körülmények között érthető a nagy türel­
metlenség és a vágy, hogy a kvótamentes 
torkokba belefojtsák a szót. De azt nem ért­
jük, hogy miért kellett még múlt vasárnap

is ilyen feltűnő módon használni a terror 
eszközeit és olyan egyöntetűen, hogy úgy 
mondjuk szervezetten dolgozni a hang cb- 
lösségével és a lárma szinszerüségével, hogy 
jogosultan támadt a gyanú az emberekben, 
hogy ez a terrorizmus nem is felsőbb 
„wink“-re, szelíd figyelmeztetésre dolgozik 
ilyen mohón, hanem egyenesen és félreért­
hetetlenül kiadott parancsra.

Kár volt, nagyon kár, éppen a kará­
csonyi szünet megkezdése előtt reszelni any- 
nyira a torkokat és öblögetni bele a leve­
gőbe a hangokat. Hiszen jól van már min­
den és be van szállítva ugyancsak minden. 
A bankügy is pihen — mert jól megklorofor- 
mozták, — minek hát pazarolni az erőket 
arra a néhány ellenzéki képviselőre? És fő­
képpen minek az a nevetséges vád, hogy a 
horvátokkal fújnak egy követ? Ugyan, 
ugyan, hiszen a horvátok lelkiismeretét egy 
csöppet sem nyomta sem az egyszakaszos, 
sem a kvóta, amit ezek ellen elkövettek, az 
csak müdühöngés volt, a melyről megjöven­
döltük mi, hogy idejére le fog lohadni és 
nem fogja csöppet sem útját állani annak, 
hogy Szilveszterre be legyünk pontosan liíe- 
rálva Ausztria zsebébe. Úgy is lett, a hogy 
mondtuk, a horvátok már megint „le van­
nak törve“ és le is lesznek törve mindaddig, 
amig Bécs tanácsosnak nem látja újból „fel­
törni“ őket.

Eső után köpönyegnek látszott volna 
ez a vasárnapi nagy handabandázás, ez a 
megrendelt terror, ez a mütürelmetlenség. 
Ha — ki nem villanna mögüle nyilván­
valóan a szándék, ki nem látszanék alóla a 
lóláb, hogy ez már nem a kiegyezésnek szólt 
cs nem a kvótának. Oh nem; azok már a 
múltéi, ez a tüntetés pedig a jövőre szólt. 
Beharangozó ez a létszámemelésnek és a 
házszabályreviziónak. Erőfitogtatás a jövőre 
és tudatos, tervszerű hadmozdulat, a mely a 
jövő gonoszságainak készíti elő az utat.

És éppen ezért legalább is és enyhén 
szólva: cgyügyü. Mert azt csak nem hiszi 
egy Wekerle-huszár sem komolyan, hogy 
akkor, a mikor csakugyan elő fognak állni 
azzal, hogy no, ők most már megint bekap­
csolják a katonai kérdést Bécs javára, vagy 
a mikor jönnek a házszabályrevizió kész ter­
vével: megfélemlíthetik a maroknyi ellen­
zéket. Hiszik, hogy. orditás és éretlenkedés,
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duhajság és prepotencia meg fogja akkor 
akasztani az ellenzéket kötelessége teljesíté­
sében? Hiszik, hogy egy igaz hangot el tud­
nak némitani a kiabálásukkal?

Ha komolyan hinnék, nagyot csalódná­
nak. De mivel maguk sem hiszik komolyan 
és szemmellátható, hogy felsőbb parancsra 
cselekszenek, egyelőre szorítkozzunk csak 
arra, hogy — boldog karácsonyi pihenőt kí­
vánunk a torkuknak.
mm . , ■■* — n----------- 1 --------- —

Wekerle és 
Pclónyi párbaja
Sebesülés nem történt

Polónyi békét keresett

Vasárnap délben egy órakor kardpárbajt ví­
vott Wekerle Sándor miniszterelnök Polónyi Gé­
zával. A párbaj színhelyét az utolsó porcig tit­
kolták és csak a mérkőzés után derült ki, hogy a 
Ilákosi-féle vívóterem sok vért látott falai között 
folyt le a nagyszerű bajvivás. A falak ez alka­
lommal nem láttak vért, csupa aggodalom cs jó­
indulat volt ez a két ember, amint a puha vattá­
val nyakig kirakva, ott álltak egymással szem­
ben. A feltételek szerint rendes karddal, szúrás 
kizárásával, harcképtelenségig folyt a párbaj, de 
Polónyi — ug.y látszik — nem akart kárt tenni 
a miniszterelnökben és a második összecsapás 
után kitűzte a fehér lobogót. így aztán megtör­
tént a mérkőzés a nélkül, hogy sebesülés lett 
volna. Polónyi az első összecsapásnál gyöngén 
megkarcolta Wekerlét, de, vért itt sem lehetett 
látni. Az orvosoknak egyáltalán nem alvadt 
dolguk.

A vívóteremben pontosan jelentek meg mind 
a ketten. Előbb Polónyi volt ott, vele jött a két 
segéd, az orvosa: dr. Boros Emö éti a fia: Polónyi 
Dezső. Wekerle pár perccel később érkezett, az ő 
fia meg éppen elkésett, már a bandázs felkötö­
zése folyt, mikor kopogtatott a vivóterem ajta­
ján. Nem bosájtottálc be.

A párbajt Bolgár Ferenc vezette. A béltitő 
kísérletekre Polónyi nem felelt, Wekerle a fejé­
vel intett, nem-et. Az első összecsapás nem volt 
heves. Polónyi fejvágást indított, n kard leha­
jolt és gyöngén megkarcolta Wekerle karját. A 
második összecsapás hevesebb volt, de sebesülést 
ez sem hozott. A harmadik összecsapás előtt Poló- 
nyi a balkezébe vette a kardját és odafordult 
Bolgár Ferenchez:

— Talán befejezhetnék?
— Én ügyemet segédeim kezébe tettem le — 

szólt közbe Wekerle.
— A harc beszüntetését mőltóztatik kí­

vánni? — kérdezte a formaszerüség miatt Bolgár.
Polónyi nem felelt, hanem jobbjával békére 

közeledett Wekerle felé.
— Sajnálom a történteket! Bocáss meg! — 

mondta emelt hangon.
Wekerle mosolyogva nyújtotta kezét és igy 

válaszolt:
— Becsületedben nem sértettelek!
Bolgár Ferenc pedig hivatalosan tudtul adta:
— A párbajnak ezennel vége van.
A felek felöltöztek, Wekerle fia társaságá­

ban visszahajtatott a parlamentbe, Polónyi pe­
dig a segédekkel együtt visszavonult Bolgár Fe­
rencnek az emeleten levő lakására. Itt készült el 
a párbaj jegyzőkönyv.

Gyógyítható a sérv?

KARÁCSONYI AJÁNDÉK AUSZTRIÁNAK
Beszállították a fölemelt kvótát. A vasárnapi szavazás. Fáj a kritika a labancoknak

Január tizedikéig: szünet ^
Wekerle csemetéimbe verejtékes orcá­

val, szégyenpirral és lelkiismeretlenséggel 
kellett megfizetni a karácsonyi vakációt. 
Hátra volt. még a fekete béka, ezt nyelték 
le vasárnap. Munkaszünet lévén, nem dol­
gozott semmit a szövetkezett hazaárulógárda, 
Sőt: hatodfél milliót zsebelt ki az államkasz- 
szából, amit a nép künynyel és vérrel öntö­
zött fillérei táplálnak. Ez a hatodfélmillió 
korona a két százalékkal emelt kvóta dicső 
következménye. A Royal-klub hősei teljesí­
tették „hazafias kötelességüket“, — szavaz­
tak. Szavaztak olyan buzgón, mintha, az ön­
álló bank fölállításáról lett volna szó. Segí­
tett az alkotmánypárt és a néppárt, mert 
másfélszáz függetlenségi kikönyörögte ma­
gát Kossuthnál a szavazás alól.

— Lebunkóznak a kerület linkben, mon­
dották a szemérmesebb maraelukok, ha meg­
szavazzuk a kvótát.

A kvóta ellen harmincán szavaztak, 
köztük tizennyolc disszidens függetlenségi, 
a demokraták, a pártonkivüli ellenzékiek és 
néhány horváti Bán ff u Dezsőnek Kolozs­
várt volt mulaszthatatlan dolga, Vázsontji 
pedig lekésett a szavazásról. Kétszázötvenen 
távol voltak s igy végeredményében a föl­
emelt kvótát a képviselőház kisebbsége sza­
vazta meg. A többség elbujdosott.

Kvótanyelő labancék vasárnap nagyon 
vidám hangulatban voltak. A tanitóbácsi, 
Wekerle Sándor sértetlenül került ki a Po­
lcnyival vivott párbajból s ennek annyira 
megörültek, hogy senkit se akartak meg­
hallgatni, hacsak nem Wekerle-iinneplöt és 
bécsi burglaleájt. Nem tetszett Farkashézy 
Zsigmond és az a határozati javaslata, 
amelylyel a. bécsi betörés megtorlását köve­
telte. Ellenben zugó tetszéssel fogadták a 
sebezhetőben Wekerle semmitmondó kijelen­
téseit a Reiobsrat támadásának állítólagos 
visszaveréséről.

Lénynél Zoltán hevesen tiltakozott a 
gyáva elintézés ellen.

— Az ilyen beavatkozásra, fegyverrel 
lehet csak válaszolni.

A hajdan volt kurucok piszszegtek, fe­
szengtek, lármáztak. Bosszul esett lakájszi­
vüknek a kemény magyar beszéd. Nagy 
Emil nagyon szellemeset akart mondani, te­
hát fölsikolf ott:

— Szamár beszéd!
— Nem hallatszik a menyországba, — 

vágta vissza Lengyel.
Nagy György őszinte kritikáját is vad 

türelmetlenséggel és a bűnösök hazug til­
takozásává.] fogadták. Szentlványi Árpád 
megint előhozakodott azzal az utszéli rága­
lommal, hogy a disszidensek a horvátok 
malmára hajtják a vizet. Ezt. a tudatos agy­
rémet, amelynek elhitetésével a kvótagyalá­
zatot szeretnék lemosni magukról az ál- 
függetlenségiek, Szappanos és Lengyel zúz­
ták össze. Ezek után nyugodtan leszavaz­
hatta Wekerle népe Farkasházy javaslatát.

Ma osztották ki a jutalmat a kvóta- 
emelő fiuknak. Január tizedikéig vakációra 
mehetnek a képviselő urak. Miután a nem­
zet megkapta tőlük a fekete karácsonyi, ők 
természetesen boldog ünneplésre oszlottak 
széjjel. Amíg szünetelnek, legalább nem ér­
heti uj csapás az országot.

I.

Vasárnap
A Ház. vasárnapi ülését tíz érakor nyitotta 

meg teljesen tömött padsorok előtt Návay Lajos 
alelnök.

Felemelték a kvótát!
Névszeriuli szavazás

A napirend első pontja: névszerinti szava­
zás a kvóta felemeléséről szóló törvényjavaslat 
fölött.

Hammersberg László és Szentkirályi Zoltán 
jegyzők olvasták fel a képviselők névsorát. Az 
egész szavazás másfél óráig tartott.

Harminc „nem!“
Nemmel szavaztak a kvóta felemeléséről 

szóló javaslat, ellen:
Justh György, Lengyel Zoltán,

L 1 p t h a y Sándor, L u b y Géza, M a j t h é- 
n y i Ádám, Mezőt! Vilmos, Molnár Jenő,
N a g y György, Pető Sándor, P 1 I i s y Ist­
ván, Sándor Pál, Schriffert József,
S u p i 1 o Ferenc, Szappanos István, 
Szász József, b. Thoroczkay Viktor, 
Babocsay Sándor, Benedek János, B o- 
z ó k y Árpád, B r 6 d y Ernő, C s é p á n y 
Géza, Dániel László, Eötvös Károly,
F a r kasház y Zsigmond, H e n t a 11 e r 
Lajos.

Vlád Aurél és még az öt jelenlevő horvát 
szavazott a törvényjavaslat ellen.

Százhetvenhárom „igen!“
Százhetvenliárman szavaztak a kvótaemelés 

mellett:
I g e n-nel szavaztak: h. Inkey József, Irsay 

József, Issekutz Győző, Ivánka Imre, Jekelfalussy 
Lajos, Josipovich Géza, Kacskovics Géza, Kardog 
Samu, Kálosi József, Kmety Károly, Copony Vil­
mos, Kossuth Ferenc, Kovács Ernő, Kovács Pál, 
Kováesy Albert, Kuales Godofréd, Kubinyi Már­
ton, Kuszka István, Lacimé Hugó, Lányi Mór, 
Lázár Pál, Lázár Zoftrd, Lovászy Andor, Lovászy 
Márton, gróf Majlátli Géza, Malatinszky György, 
Markhot Aladár, Markos Gyula, Máriássy Mihály, 
Meezner Béla, Melezer Vilmos, Mezösgy Béla, 
Mihálovíts Endre, Mihályi Péter, Miksa Iirt re, 
Mikszáth Kálmán, Moskovitz Jván, Múzsa Gyula, 
Nagy Dezső, Nagy Emil, Nagy Ferenc, N<*hre- 
beczky György. Nyáry Béla, Okolicsányi-Zsedényl 
Ede, Olay Lajos, örgróf Pallavicini György, Pa- 
taky László, Pesclia Miklós, Péchy Zsigmond, 
Philipp János, Pleininger Ferenc, Pogány Lajos, 
PopovbF Sándor, Pozsgay Miklós, Potoczky 
Dezső, Putnoky Mór, Reök Iván, báró Hévay Si­
mon, báró Rudnyánszky Sándor, Samassa János, 
Ság Manó, Sághy Gyula, Schmidt Károly, gróf 
Somsey László, Sinikó József, gróf Somssich Ti- 
hamér, Steiner Ferenc, Szabó Károly, Szatmári 
Mór, Szász Zsombor, Szebeny Antal, Szentlványi 
Árpád, Szentlványi Gábor, Szentkirályi Zoltán, 
Sziklai Ottó, Szilassy Zoltán, Szivák Imre, Szinro- 
csányi György, Szokoly Tamás, gróf Sztáray Sán­
dor, Szterényi József, báró Sztojanovits Iván, 
Szunyogh Mihály, Telbisz Alajos, gróf Teleki 
Géza, gróf Teleki Pál, Teszelszky József, Thaly 
László, Tolnay Lajos, Tóth János, Török Kálmán, 
Trauschenfele Emil, Ugrón Gábor, Uhlig Leo, Vá- 
rady Károly, Várnay Imre, Vásárhelyi Dezső, VI 
lághy Gyula, Vildfeuer Károly, Vizy Imre, Weisz 
Julián, id. Wekerle Sándor, ifj. Wekerle Sándor, 
Zboray Miklós, gróf Zichy Aladár, gróf Zichy 
Béla, gróf Anrlrássy Géza, gróf Apponyl Albert, 
Ábrahám Dezső, Bakó József, Ba'.oghv Ernő, Ba­
rabás 161a, üárczay Sándor, Bariul Ferenc, gróf 
Batthyány József, gróf Batthyány Lajos, gróf 
Batthyány Tivadar, gróf Batthyány Zsigmond, 
Bedőházy János, gróf Benyovszky Sándor, Bér 
náth Béla, Bernát István, Bizony Ákos, Polgár 
Ferenc, Bettiik István, Brázay Zoltán, Bruckner 
Vilmos, Huday Barna. Burdia Szilárd, Ciocán Já­
nos, Csányl Sándor, Csizáry Béla, Csizmazia 
Endre, Czibur Bertalan, Czohor László, Darányi 
Ferenc, Darányi Ignác, Dániel Pál, báró Dániel 
Tibor, Draskőczy László, Dudlts Endre, Egry 
Béla, Eltel Viktor Adolf, Emődy József, gróf Er 
dödy Gyula, Érti János, gróf Esterházy Béla, Éber 
Antal, Faragó Antal, Fenyvesi Soma, Ferdlnftndy 
Béla, Fernbach József, Fogarassy Zsigmond, Fried 
Lajos, Gaál Gaszton. Gáspár János, Gnthard Sán­
dor, Grat.z Gusztáv, Günther Antal, Hammersberg 
László, Heinrich Antal, Hellebronth Géza, Hencz 
Károly, Hédervárl Lehel, Hilberth Károly, Hln- 
leder Ernő. Hoffmann Ottó, Hoitsy Pál, Horthy 
Béla, marosujvári Horváth József. Ilódy Gyula.

Elnök: Jelenti, hogy összesen kétszáztl

E kérdéssel foglalkozó tanulmány 
most hagyta el a sajtót 

Bárkinek díjtalanul zárt borítékban 
megküldi:

Politzer sé vambulatoriiim
Budapest, Kossuth Lajos-utca 8. félem.

speciális orvosi 
rendelő Intézet

Egész nap ingyenes ormi rendelés.
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tak ezázhctvenhárman, nemmel harmincán. En­
nélfogva a törvényjavaslat Bzáznegyvenhárom 
szavazattöbbséggel elfogadtatott .(Éljenzés, zaj.)

A disszidensek Ausztria ellen
Halaszszák el a részletes tárgyalást!

Következett a kvőtajavaslat részletes tár­
gyalása.

Farkasházy Zsigmond: Felszólal a címnél. 
Közvetlenül azután, hogy a Ház a kvótát, fel­
emelte, rámutatott az osztrák parlament períl- 
diájára, amely éppen akkor, vagy éppen azért, 
mert Magyarország mindent megad, kvótát emel, 
o leghallatlanabb sértéseket vágja arcunkba. 
Ezért a következő határozati javaslatot, terjesz­
tette elő: Tekintettel arra, hogy az osztrák kép­
viselőház ismeretes határozatával beleavatkozott 
Magyarország belügyeibe és a miniszterelnök ur 
a Házban tett nyilatkozatával megígérte, hogy 
ezért a nemzetközi tisztességbe ütköző sérelem­
ért elégtételt szerez: tekintettel arra, hogy ezen 
elégtételt mindezideig a tisztelt, kormány nem­
csak hogy meg nem szerezte, hanem azóta újabb 
sérelem esett nemzeti szuverenitásunkon azzal, 
hogy az osztrák leépviselöház napirendre tűzte 
azon kérdés tárgyalását, vájjon van-e joga az 
osztrák kormánynak beleavatkozni Magyarország 
belügyeibe: indítványozzuk, függeszszo fel a 
képviselőhöz a kvóta felemeléséről szóló törvény­
javaslat. tárgyalását mindaddig, mig a miniszter­
elnök ur a megígért elégtételt meg nem szerezte.

Elégtételt!
Wekerle Sándor miniszterelnök: Él az al­

kalommal, hogy az osztrák Reichsratbau történ­
tekről nyilatkozzék. Nem az osztrák képviselő­
húz, hanem az osztrák kormány magatartása a 
fontos. A magyar kormány jegyzéket inté­
zett az osztrák kormányhoz, a melyben 
a következőket kérto: Fejezze ki sajnálkozását 
azon, hogy az osztrák képviselőház Magyarország 
belügyidbe beavatkozott. Jelentse ki. hogy az 
osztrák képviselőhöz határozatával nem azo­
nosítja magát s azt nem fogja végre­
hajtani. Szolgáltasson biztosítékot, hogy a jö­
vőben is ezt a korrekt magatartást fogja követni. 
Közben az osztrák miniszterelnök megtette is­
meretes nyilatkozatát, amelyben már eleget tett 
ezeknek a kívánságoknak. (Igaz, úgy van!) Sze­
mélyes tárgyalásaik során is élénk sajnálkozását 
fejezte ki Beck báró a történtek fölött s kijelen­
tette, hogy ehhez az álláspontjához ragaszkodni 
fog a jövőben is s minden beavatkozási kísérlet­
tel szemben nyomban állást foglal. Az osztrák 
kormánynak ez a magatartása teljesen korrekt. 
(Élénk helyeslés.) Ezenkívül megbeszélte a két 
kormány azt is, hogy minő eljárást kellene kö- 
\etnl, hogy a jövőben ily dolgok ne történjenek 
s a gazdasági kiegyezés ne csali a papiroson ma­
radjon, hanem az életbe is átmenjen. (Élénk él­
jenzés és taps.)

Négy igazi függetlenségi
Lengyel Zoltán: Hozzájárul Farkasházy ja­

vaslatához. A miniszterelnök azt mondta, hogy 
asm az osztrákok kedvéért, szavaztuk meg u kvó­
tát. Hat. kinek a kedvéért?

Felkiáltások: A magunk kedvéért!
Lengyel Zoltán azt hiszi, hogy mégis csak az 

osztrákoknak szavaztuk meg a kvótát, s ezzel 
szemben legalább méltányosságot és tisztességet 
lehet követelni. (Nagy zaj a baloldalon.)

Elnök folyton csenget.
Lengyel Zoltán: O megmondja a véleményét. 

Sajnálja, hogy az uraknak nincs bátorságuk ezt 
megtenni.

Nagy Emil: Ez szemtelenség!
Lengyel Zoltán: Legkevesebb az, hogy meg­

mondja a magáét. A kvótaemelés ellenkezik a 
nemzeti érzülettel, ezért is le kell venni a napi­
rendről e javaslatot. Ok a kvótajavaslat tárgya­
lásának a félbeszakítására a delegáció mostani 
viselkedése. Nappali és éjjeli üléseken hunyász- 
kodtak meg Bécs előtt . . .

Nagy Emil: Szamár beszéd! (Nagy zaj.)
Lengyel Zoltán: Igaza van Nagy Emil kép­

viselő urnák. Minden beszéd nem hallatszik a 
nienyországba. Sem szavakkal, sem közbeszólá­
sokkal, sem lovaglás ügyekkel nem lehet ezt az 
ügyet elintézni. A függetlenségi delegációtól mást 
várt az ország. Hozzájárul Farkasházy indítvá­
nyához.

Gaál Gaszton: Nem fogadja cl Farkasházy 
Indítványát. Megelégszik n miniszterelnök felvi­
lágosításaival.

Bozőky Árpád: Azért indítványozza a ja­
vaslat tárgyalásának elhalasztását, mert a két 
nemzet között nincs béke. Mi nem az osztrák 
parlamenttel állunk szemben.

Szappanos István állt tol szólásra.
Lengyel Zoltán: No legyenek olyan ingerül­

tek! Felemelt, fejjel szavazzák meg a felemelt 
kvótát! (Zaj.)

Szappanos István: Nem hiszi, hogy valamit 
gorombasággal tehetne elérni. Az a javaslata, 
várjunk még néhány napig, amíg az elégtételt 
megkapjuk. Egymást hallgassuk meg, különben 
Báb< 1 tornya lesz Itt minden.

Nagy György következett.. A delegációk zöld 
füzeteiről kezdett beszélni.

Elnök: Figyelmezteti, hogy szóljon a
tárgyhoz.

Nagy György indokolni kívánja ezzel a ja­
vaslat tárgyalásának elhalasztását. Ez a delegáció 
nem fogja teljesíteni a nemzeti követeléseket. 
Elvárja, hogy amíg követeléseink nincsenek tol- 
jesitve, ne adjuk ki a fegyvert kezünkből. Csatla­
kozik farkasházy indítványához.

Wekerle újra válaszol
Wekerle Sándor miniszterelnök: Lengyellel 

szemben megjegyzi, hogy az ilyen kérdéseket 
nem a parlamenttel, hanem a hivatalos képvisele­
tekkel szokták elintézni. Az pedig a kormány. 
Ehhez intézett ö jegyzéket s teljes lojalitással ta­
lálkozott. Helytelen volna, ha a parlamentek szó­
harcokkal egymásra lövöldöznének. Eredményt 
csak akkor érhetünk el, ha méltóságteljes visel­
kedést tanúsítanak. A delegációról szólva, kije­
lentheti, hogy az csak a múlt. évi arányos költ­
ségeket. szavazta meg. Munkájával azért sietett, 
mert. az országot nem akarta kitenni annak, hogy 
megegyezés nélkül legyünk Ausztriával s mert a 
Ház ünnepi nyugalmát akarta biztosítani.

Lengyel Zoltán személyes kérdésben vála­
szolt Wekerlének, majd Szentiványi Árpád és 
Nagy Emil személyes kérdésben szólaltak fel.

Szappanos István és Lengyel Zoltán újabb 
felszólalása után a Ház az első elmet elfogadta.

Mindent elfogadnak ...
Az lwS. szakaszok tárgyalása következett.
A Ház Bozóky Árpád és Mezőfi Vilmos föl- 

szólalása után elfogadta az első szakaszt is.
A második szakaszt Lengyel Zoltán 

és Popovics Sándor államtitkár hozzászólása 
után elfogadták, úgyszintén a harmadik szakaszt 
is, Bozóky Arpyd stiláris módosításával. A többi 
szakaszt vita nőikül megszavazta a Ház.

Hoitsy Pál előadásában vita nélkül úgy álta­
lánosságban, mint részleteiben elfogadták a kül- 
kereskedelmi és forgalmi viszonyok ideiglenes 
rendezéséről szóló törvényjavaslatot.

Az ülés egy órakor ért véget.

II.

A Ház hétfőn délelőtt tizenegy órakor Návay 
Lajos elnöklete mellett ülést tartott.

Harmadszori olvasásban elfogadta a Ház a 
kvótajavaslatot. úgyszintén a külkereskedelmi és 
forgalmi viszonyok ideiglenes rendezéséről szóló 
törvényjavaslatot is.

Az elnök javaslatára elhatározta a Ház, 
lmgy legközelebbi ülését január tizedikén 
délelőtt 11 ő r a k o r t a ríja me g, amelyen 
a következő ülés idejéről és napirendjéről fog ha­
tározni.

Wekerle Sándor miniszterelnök javasolta, 
hogy az elnökség üzenetek átvétele végett idő­
közben is hívhasson összo formális üléseket. Be­
jelentette, hogy a január tizedik! ülésén javas­
latot fog tenni, hogy a bankügyben kiküldött hu­
szonegyes bizottság tagjait egyik legközelebbi 
ülésen válaszszák meg. (Élénk éljenzés.)

Elnök fölhatalmazást kért, hogy az elnökség 
a királyt újév alkalmából hódolatteljesen üdvö­
zölhesse. (Éljenzés.)

A jegyzőkönyv hitelesítése után az elnök a 
Ház tagjainak boldog ünnepeket kívánt s köszö­
netét nyih ánitotta azért a támogatásért, amely­
ben a Ház az elnökséget nehéz időkben része­
sítette.

Az ülés tiz percig tartott.

Megrendelt támadás a választói jog el­
len. A külföldi, főképpen az angol sajtó újabban 
hemzseg a magyarellenes támadásoktól. Az or­
szág belső ós külső ellenségei gondoskodnak róla, 
hogy bennünket napról-napra denunciálhassanak 
a külföld előtt. Maga a Wekerlo-konnány, amely­
nek kötelessége volna megvédeni Magyarországot 
e gálád támadások ellenében, a külföld sajtóját 
csak éppen arra használja fel, hogy saját politi­
káját, a maga tarthatatlan pozícióját védelmezze 
drága közpénzen. A Standard cimü angol lap 
legutolsó számában a. miniszterelnöki sajtóiroda 
által sugalmazott és megfizetett cikk jelent meg, 
amely egyenesen a nemzet legsarkalatosabb lét­
kérdése: az általános választói jog ellen irányul. 
s azt igyekszik kimutatni, hogy ez a reform 
szükségtelen, sőt. veszedelmet jelent az országra. 
Ebből a megfizetett, újságcikkből is kitetszik a 
Wekerle-kabinet rosszhiszeműsége. A saját, kor­
mányzati programmja ellen irdit hadjáratot és 
n magyar közpénzekből a külföldi sajtót használja 
föl arra, hogy Magyarország létkérdése ellen 
hangulatot, csináljon. Ehhez hasonló erkölcsi él­
tével,vedé-re valóban nincs példa még a politiká­
ban som.

r A NAP UJSÁfiVÁLLALAT LAPJA! 1
Ui 1 "■ na • WM——..... ......

A magyar újságírás szenzációi
Magyarország két legelterjedtebb,
:: legnépszerűbb és legolcsóbb ::
-—1— politikai napilapja —

A NAP* A HÍR
Mindakettő friss, eleven, független, becsületes, 
szókimondó, formára, színre, tartalomra uj és 
meglepő. Híven tükröződik bennük a magyar 
közönség érzelemvilága. Harc a 67-es poli­
tika ellen a kormányzatban, intézményeiben, 
embereiben, céljaiban, eszközeiben egyaránt. 
Magyar hadsereg. Külön vám. Nemzeti bank. 
A NAP és A HÍR zsurnalisztikái eszközei, 
forrásai a legfényesebbek. Tökéletes hírszolgálat.

A WT A Tfc * nap ujságvállalatA NAF esti lapja

NaponKint 112,000 példány.
— A NAP ELŐFIZETÉSI ÁRA: „

Egész évre 
Félévre 
Negyedévre 
Egy hónapra

16 H. — fill. (8 frt.) 
8 „ — „ (4 frt.) 
4 „ — „ (2 frt.) 
1 „ 40 „ (70 kr.)

Egy szám ára mindenütt *|f> krajcár.

A HÍR A NAP UJSÁGVÁLLALAT

REGGELI LAPJA

NaponKint 76,000 példás 
— A HÍR előfizetési Áras _
Egész évre 
Félévre . . 
Negyedévre 
Egy hónapra .

16 K. — fill. (8 frt.
8 ,, — „ (4 frt.
4 I, — ,, (2 frt.
1 40 „ (70 Kr.

Egy szám ára mindenütt krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP UJSÁGVÁLLALAT ÉLCLAPJA

A FIDIBUSZ ELŐFIZETÉSI ÁRA: w
Egész évre . . . , 6 K, — fill. (3 frt.)
Félévre................... 3 „ — „ (lf.SOkr)
Negyedévre ... 1 „ 50 „ (75 kr.)
Egy hónapra ... — „ 50 „ (25 kr.)

Egy szám ára mindenütt |!| krajcár.

Aki a Fidibusz-ra legalább egy félévre elő­
fizet, Ingyen kapja a FIDIBUSZ- NAPTÁR-t. 
Aki a Fidibusz-ra egész évre előfizet, 
ingyen kapja díszkötésben a FIDIBUSZ 

1905—190G-iKi évfolyamét.

Január 1-jén uj előfizetés nyiliK

A NAP-ra, A HIR-re
és a FIDIBUSZ-ra

Velünk van a közönség.
Mi a közönségért vagyunk.

Mutatványszámokat Küld
a kiadóhivatal.
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Választási harc
Horvátországban

Jelszó: a magyarok ellen!

Supilo kompániája, mclylycl Wekerle szíve­
sen csinált politikát addig, mig a horvátok egy- 
gyékényen avultak a konnánynyal, elhagyta Bu­
dapestet. Hála istennek, hogy kipusztultak innen 
a bitangok; bár előbb megtisztult volna tőlük a 
levegő. Még nincs ugyan kiírva az uj választás, de 
a horvát képviselők már hazautaztak Horvátor­
szágba és elszéledtek kerületeikbe, hogy a válasz­
tási harcra az előkészületeket megtegyék. Supilo 
Ferenc az Obzor-ban kiadta a jelszót, hogy a vá­
lasztási küzdelmet csak a magyar nyelvnek Hor­
vátországban való uralma elleni jelszóval kell be­
vezetni. Mindenki, aki e küzdelmet, más térre sze­
retné átvinni, tudatosan, vagy öntudatlanul a 
magyar kormány fegyvertársává szegődik. Min­
denki árulást követ el, ki ez ellen cselekszik, mig 
Horvátország közjogi viszonya egészséges alapo­
kon nem nyugszik és amig a horvát nyelv győ­
zelme nincs biztosítva. Hogy e cél elérhető le­
hessen, Supilo hajlandó minden kompromisz- 
szumra, mely ezt előmozdítaná, mivel most a köz­
jogi helyzet, megszilárdításáról van szó. Uj és 
erős fegyvert a nép kezébe csak az általános vá­
lasztói jog adhatna és ez a kérdés az, melyben va­
lamennyi párt egyesülhet. Minden más kérdés fe- 
szegetése jelenleg egyenlő lenne az árulással.

Frank Józsefről a lapok azt írták, hogy több­
ször volt Rakodczay bánnál és ebből politikai tő­
két kovácsoltak a Staresevics-párt vezére elleni. 
Frank dr. most Klaics Vjekoszláv egyetemi ta­
nár és Seg vics Chcrubin szerzetes ellen port indí­
tott, mert ezek voltak azok, kik látogatásairól a 
hirt a lapokkal közölték.

Egyébként már a jelölésekkel foglalkoznak 
a kerületekben. Svpüo a dolnicei kerületben je­
löltette magát, abban a kerületben, melyet a ma- 
gyargyalázó szemtelen horvát vigóc: Potocsnyák 
képviselt. A glinai kerületben hiába kísérletezne 
Supilo, mert ott biztos bukás vár reá. Ezért 
egyezkedett ki Potocsnyákkal és már erősen kor­
teskedik is maga mellett a veszedelmes agitátor.

A politikai feszültség Rakodczay Sándor 
bánnal szemben — egy sugalmazott zágrábi je­
lentés szerint — a legutóbbi napokban lényege­
sen enyhült. A volt nemzeti párt tagjai körében 
az a felfogás jutott túlsúlyra, hogy nem áll az 
Horvátország érdekében, hogy egy uj Khuen- 
féle rezsim létesittessék, ha esetleg Rauch báró 
kineveztetnék; inkább csatlakoznak Bakodczay- 
hoz, kinek törvénytisztelote mellett ezen aggodal­
mak elenyésznek. A horvát nemzet i pártnak szom­
baton tartandó nagygyűlése c tekintetben tiszta 
helyzetet fog teremteni. Az unionista-párt pénte­
ken tartja alakulóülését; c tárgyban ma We- 
kerle Sándor hosszabb tanácskozást folytatott 
báró Rauch Pállal.

Zágrábból táviratozzak, hogy a horvát jog­
párt ma délután tartotta meg jelzett értekezletét. 
Az értekezlet határozata elé mindenütt nagy ér­
deklődéssel tekintettek. Összesen 65 kiküldött 
bizalmi férfin volt jelen s resztvettek a jogpárt­
hoz tartozó képviselők is valamennyien. A ta­
nácskozásról, amely délután négy órától esti 
fólkilenc óráig tartott, a párt, hivatalos jelentést 
adott ki. E szerint az értekezlet kimondotta, hogy 
a választási küzdelemben a horvát jogpárt önálló 
programmal, do a koalícióhoz tartozó többi pár­
tokkal egyetertöleg resztvesz, meg pedig abból a 
célból, hogy a magyarság erőszakosságát a köz­
élet minden terén visszaverjék. A párt a válasz­
tásoknál a leghevesebb küzdelmet fogja folytatni 
a nemzeti párttal és a Frank-féle Staresevics- 
párt,tál szemben. A párt tudomásul vette a vég­
rehajtó bizottságnak a választási előkészületekre 
vonatkozó jelentését és elfogadta egyúttal a jelöl­
tek listáját, melyet a koalícióval egyetértve álla- 

v pitottuk meg.

—— A HÍR '■=

Megbukott a néppárt
Nyitramegyében

Hivatalos részről kijelentik, hogy a darabont- 
világ nem éledt fői Nyitramegyében. Mind­
össze az történt, hogy a néppárt túlzott 
ambíciói nem érvényesöltek. Jelöltjeik meg- 
if buktak *

Hetek óta izgalomban tartotta Nyílra; 
megye közéletét az a néppárti aknamunka, 
amit a. függetlenségi és alkotmánypárti vár­
megyei tisztviselők kibuktatása érdekében 
véghez vittek. A néppárti korifeusok mog- 
megkörnyékezték e dologban gróf Andrássy 
Gyula belügyminisztert is s terrorizálni 
akarták, hogy vagy azonnal ejtse el Markitól 
főispánt, vagy a tisztujitás idejét tolja ki az 
év végére, hogy ők időt nyerjenek a kortes- 
kedésre. Egyik követelésüket sem teljesítet­
ték s a megejtett tisztujitás valóban azt az 
eredményt hozta meg, amitől a néppárt félt: 
jelöltjeik megbuktak, Steiner Gyula eddigi 
főjegyző, ki az alispánságra pályázott, tel­
jesen kimaradt a megyei tisztikarból. Szo­
kása szerint most a néppárt ferdit-lódit az 
eseményeken, de Nyitravármegye vezető kö­
reiben súlyt 'helyeznek a következő tények 
megállapítására:

A koalíció alakulásakor Markból Gyulának 
főispánná való kinevezésével a megyei alkotmány- 
védő mozgalmat exponáltál! sértő viselkedésű 
tisztviselők közül már akkor kiszorittalolt az 
akkori főjegyző és az akkori központi főszolga­
bíró. A mostani tisztujitás alkalmával éppen a 
főispán testvéröcscsénok, Markhot Aladár képvi­
selőnek indítványára buktatták ki az árvaszéki el­
nököt és a nagytapolcsányi főszolgabírót ugyan­
ilyen szempontokból. A választáson kibukott 
Steiner Gyula eddigi főjegyző S3 szavazattal 
Langhammer Vince főszolgabíró 218 szavazatával 
szemben. Steiner ellen szavazott Mezcy Gyula, a
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is, mig Steinerre leszavaztak Frmczisczy, a 
nyifrai néppárt vezére, Kulmann kanonok és töb­
ben; nem áll tehát az, mintha a függetlenségi 
párt és a néppárt teljesen távoltartotta volna 
magát a közgyűléstől. A pályázati határidő le­
járta előtt Markhot, Gyula főispán megkínálta 
Steinert az árvaszéki elnökséggel; a jelenlévő 
Mezey Gyula függetlenségi vezér is azt mondta 
Steinemek, hogy az iránta atyai jóindulattal vi­
seltető főispán tanácsát fogadja el. Steiner azon­
ban kijelentette, hogy ö csak az alispáni állást, 
hajlandó elfogadni. Egy kis csapat a bukott 
igazságügyminiszter fiának, Polónyi Lajos föld- 
birtokosnak, mint zászlóvivőnek vezetésével, Stei­
ner mellett utcai tüntetést rendezett. Mindezek 
után szó sem lehet arról, mintha Nyitramegyc- 
ben a darabontvilág éledt volna fel, vagy mintha 
a vezető köröket a választásra nézve bárminő jo­
gosult szemrehányás érhetné.

Úgy tudjuk, Markhot Gyula főispán a 
tisztujitás után beadta állásáról való le­
mondását. A főispán korrektül viselkedett, 
ellenszegült a néppárti terrorizmusnak, 
ezért meg nem szabad buknia. A kormány­
nak becsületbeli kötelessége Markhot. Gyulát 
főispánt méltóságában meghagyni s föltesz- 
szü'k a. belügyminiszterről, hogy egy köteles­
ségét híven teljesítő főispán iránt való bizal­
mát nem rendíti meg nehány néppárti kép­
viselő ágaskodása.

Restancia. Miután a képviselöház a leg­
utóbbi szombati napon ülést nem tartott, az indít­
vány- és interpelláció« könyv felolvasása is el­
maradt. Az inditványkönyvhe három képviselő 
jegyzett be indítványt; Sándor Pál a magyar ki­
rályi államvasutak üzleti vezetésének megvizsgá­
lása céljából parlamenti bizottság kiküldése 
iránt; Thornezkay Viktor báré a nagybirtokok 
állami parcellázása iránt, végül Samassa János 
törvényjavaslatot, indítványoz a vándoréiban vök 
feletti kivételes bíráskodás tárgyában. Az inter« 
pcllációs könyvbe Supilo Ferenc interpellációt

jegyzett be a horvát és szerb koalíció ellen felho­
zott felségárulási gyanúsítások tárgyában, Ság 
Manó a bankhitel restringálása és a pénzszűke 
ügyében, ónig Ran janin a miatt jelentett be inter­
pellációt, hogy magyar tiszteket helyeznek Hor­
vátországba és igy az államegység elvét a hadse­
regbe is beviszik. Ez indítványokat és interpellá­
ciókat, az illető képviselők csak a szünet után fog­
ják a képvisolőházban indokolni.

Tanácskoznak a főrendek. A főrendiház 
közjogi bizottsága ma délután Laszkáry Gyula 
elnöklésével ülést- tartott, amelyen vita nélkül 
elfogadta a konzuli bíráskodásról szóló törvény 
meghosszabbítását tárgyszó javaslatot, Ülést tar­
tott, ma délután az egyesült pénzügyi, gazdasági 
és közlekedési bizottság is. Az egyesült bizott­
ságok Pallavicini Edo őrgróf elnöklcscvel a kvó­
tája vasiul ot, és a külkereskedelmi é.s forgalmi vi­
szonyok ideiglenes rendezéséről szóló javaslatot 
tárgyalták. A vitában részt vettek: Laszkáry 
Gyula, dr. Chorin Ferenc, báró Rudvyánszky Jó- 
zsef, Matlekovics Sándor és többen. A beható 
vita után a javaslatokat változatlanul elfogadták. 
A főrendiház különben e hó 28-ikán délelőtt tíz 
órakor ülést tart s a Ház mai iilcsén harmad­
szori olvasásban elfogadott javaslatokat fogja 
tárgyalni.

Közös bank kell az osztráknak. Becsből 
jelentik, hogy az osztrák-magyar bank december 
harmincadik ára összehívott rendkívüli közgyűlé­
sén a bank főtanácsa a bankszabadalom meghosz- 
szabbitását fogja kérni. A többit tudjuk már . . . 
Ezért kellett olyan gyorsan a kiegyezés Becsnek. 
Elestünk az önálló magyar banktól is és most 
már nyöghetünk továbbra is a közös bank terhe 
alatt.

NYILTTÉR
B tevet «litt költöttekért nem váll»! felelősiéit a iierkeutéié;.

Tüdő­ éi! bajok
(tniKvéu — tuberknltfzl* — I. II. iinkábau). vér- 
k#p«*t, tftööe.nrahnrnl, kit fin« ereit menny «I K TÓ­
IT) Utalnak n.| gyóe-yimtiiokkel, liiliaKtelUkknt 6*

szérumoltásokkal
Dr. HARMAT GYULA
BUDAPEST, VII., Ilákóczl-Ut W* »
— - .■■■; Kendéiéi 11-12.3-4-1*. ~

Tauszky Miksa fia
Tanszky Lfpét Budapest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban).
Magas előlegek. Telefon 65—39. Magas előlegek. 
Legnagyobb bvtorszáUitási, költöztetési és beraktáro- 
zási vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közeil nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

kerestetik 20.000 korona 
készpénzzel egy vidéki 
nagy városban levő 
szesznagykereskedéshez

Cim a líiadlóliivatalbmi.

Utolsó önkéntes árverés

ŐS-BUDAVÁRA
feloszlatása alkalmából.

Hétfőn »3-án és kedden »«-én árverésre 
kerül! Egy amerikai pneumatikus kocsi, egy 
Peugot-gyártmányu automobil. 5 darab jókarban 

levő sofförnek való szőrmekabát.
Karácsonyi ajándéknak nagyon alkalmas!
Karlsbad! porcellán és majolika-tárgyak, szőnyegek, 

csillárok és üvegszekrények.
Színházak figyelmébe! —-
5000 darab mesés kiállítású férfi- és női kosztüm, 
5000 pár csizma és cipő a Népszínház ruhatárából. 
Óriási mennyiségű férfi- és női ruhák. Nagymennyi­
ségű gáz- és vizvezeték-csövck a legjobb állapotban, 
összes tárgyak a legtöbbet Ígérőnek egyen- 
kfnt és összesen clada'nak. Az árvcscs minden­
nap tíz árakor délelőtt kezdődik 8 ‘olyik 

egész nap.
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Ér>4ékea és maradandó

i- SS Ilii pisil!
ülsfSHaüÉ Pécs. néiscfnc* Becs.
^f ’̂i'SX^SSlSSSÍ-JsSSi
t«k be, mint bltrmely kUllöldl «fnK.rArosn«l.
Kockázat kizárva! Nem telező árut
kicserélek, vagy a pénat elcszaanom !
Csak AltBlem hipi-dbrtu, pántot iAi-Asn ritkát 

siftllltnu, 1« évi jdtailäs!

s

412. sz. Küldnlegteasóg-!
Szivalaku női oxyd. óra, 

kiváló jó szerkezettel
ára ................ k u . 12. -
Olcsóbb szerkezettel ára 
kor................................. 8. -

4Ió. sz. „Mária“ 
gyönyörű virág dl- 
szitésü acól romon- 
toir, első minősé­
gé" ...kor. 9.— 
Virágdísz nélkül 
ára ........  kor. 8.—

Fényes vagy homályos arany ........ .
Vékonyabb .....................

kor, 60.
kor. 49.

4 soros K 
3 soros .. K

3 színes kővel és 5 soros kor. 18 
gyöngygyei K 10 6 soros kor. 20

330. sz. Modern e;> ,geu rínom kivitelű 
valódi ezüst tula zománcozott horgony 
rom on to ir úri óra a legjobb és ponto­

san járó szerkezettel 
ára ................ , kor. 48. —

3 nemes 
és gyón 

gyökkel 
kor. 12-

Legujabh kézelő­
gomb, különböző 
szlnii kövekkel, Igen 
elegáns,párja K 30.

Nyakk» 
komin tii 
brillián- 
sole és 
gyöngy- 

gyei K130
Igen elegáns 
párja K 3.—

órásmester és 
ókszergyáros

Hl ezen lapra lihntlioilli, mr tfk'ipja n«#ry képes 
Arjeff/zékooiot Ingyen és bér mentve.

Meghalt a politika
Sehriffert József Kilépett 
ŰdvózliK Meceáryt 
WeKerle báró lesz ?

A mai nappal körülbelül lezáródott en­
nek az esztendőnek a. politikai története. Szo­
morú és szégyenletes befejezés, méltó az 
egész esztendőhöz, amely csak visszafejlő­
dést. mutat a nemzeti fejlődés terén, elváru­
lást. vereséget Becsesei szemben. Becs meg-« 
kapott mindent, amit csak akart, A mai na­
pon az engedelmes Ház harmadszori olva­
sásban is elfogadta a fölemelt kvótát. Most 
már minden rendben van. Jöhetnek a jól 
kiérdemelt, legfelsőbb kitüntetések. Wckerle 
is zsebrevághatja a. császári jutalmat. Báró­
ságot, vagy ilyesfélét, amint ezt a folyosón 
beszélték. Bizonyos, hogy a miniszterelnök 
alaposan megdolgozott érte. A Ház mai 
ülése különben nagyon szürke, nagyon ál­
mos volt, Általában feltűnt, hogy Jusfh 
Gyula, az elnök nem jelent meg az utolsó 
ülésen. Ennek különös jelentőséget tulajdo­
nítanak s úgy látszik, joggal. Az elnök ked­
vetlen és vissza, akar vonulni a politikától, 
amelyben nagy most a. bizonytalanság. A 
képviselők még a szokásos újévi üdvözlések 
dolgában sem állapodtak meg. Nem tudják, 
hogy hol, mikor és kik fogják üdvözölni az 
elnököt. így van ez a kormány üdvözlésével 
is. Minden határozat és megállapodás nél­
kül oszlottak széjjel a képviselők. A mai nap 
eseménye az, hogy K. Schiff ni József 
gyulai képviselő kilépett a. függetlenségi 
pártból s a disszidnisekhez csatlakozott. A 
disszidensek pedig igen meleghangú levélben 
üdvözölték az ősz vezért, Mocsárt/ Lajost, a 
ki a minap keményen megtámadta Kossuth 
.Ferenc elvtagadó táborát.

Újabb kilépés
Sehriffert András a harcolók között

A nemzet jogaiért küzdő igaz függetlensé­
giek sorába uj harcos lépett be a mai napon: 
K. Sehriffert András a gyulai képviselő fa képnél 
hagyta Kossuthékat, akik tegnap szinte ujjongva 
követték el az újabb, a legnagyobb elvárulást az­
zal. hogy megszavazták a felemelt kvótát, A haza­
fias érzésű képviselő annyira inegbotránkozott 
ezen a gyalázatos dolgon, hogy nyomban meg­
írta kilépő tévéiét Kossuth Ferencnek. A levél 
ekképpen szól:

Nagymétíóságu pártelnök ur!
A képviselőház mai ülésén a. kvóta 

emelése ellen szavaztam, mert nemzetem 
további megterhelését igazságtalannak 
tartom és mert ez a. javaslat tántorítha­
tatlan függetlenségi elveimmel és meggyő­
ződésemmel ellenkezett. Ez okból e szava­
zatom következményeit levonom, lelkiis­
meretem szamf követve, a vezetésed alatt 
álló pártitól kilépek. Légy kegyes ezt tudo­
másul venni és a pártértekezletnek beje­
lenteni. Egyebekben fogadd kiváló tiszte­
letem nyilvánítását, melylyel maradok 
igaz hived

K. Sehriffert András, 
a gyulai kerület képviselője. 

Ezt a levelet legnagyobb sajnálatukra nem 
tagadhattak le a Royal-khibban. Ha rajtuk állott 
volna, bizonyára megteszik. A nemzeti ellenzék 
pedig napról-napra gyarapszik. És nemsokára, el­
jön az idő, amikor sikeresen vehetik fel a harcot 
Böos saolgálatrakróz csatlósaival. A nemzeti szí­
nűre mázolt fekete-sárga bálványok el fognak 
pusztulni hamarosan.

ÜdvözJiK Mocsáryt
A disszidensek levele

Az ál-fiiggellenségi tábort, amely a fölemelt 
kvóta megszavazásával teljesen átvedlett hatvan­
hete« lnknjpárttá, n legkinosabban érintette Mo- 

! csér# Lajosnak, a negyvennyolcas küzdelmek 
egykori vezérének A Napban megjeleni nyílt le­
vele. Ezek a lesújtó, kemény szavak nagyban 
liozzájérulnak majd ahhoz, bogy a becsapott, el­
árult országnak végképpen felnyíljék a szeme és 
a hatalmat bitorló Wekerle-pártot elűzze a poli-

=“" ■ : 5 ==
tikai színtérről. A függetlenségi disszidensek teg­
nap a következő üdvözlő levelet küldték az ősz 
vezérnek:

A kvótaemelés ellen küzdő és a füg­
getlenségi eszmeért harcoló igaz negy­
vennyolcasok szívből üdvözlünk, mint 
eszméink tántoríthatatlan bajnokát és ve­
zéralakját. Hatalmas szózatod uj erőt ön­
tött a esiiggedökbe és az igazság fáklyá­
jával világított be a züllött polüikai vi­
szonyokba.

Tisztelő híveid: Lengyel Zoltán Tho- 
roczkay Viktor, Liptay Sándor, Csépány 
Léza, Majtényi Ádára, Szász József, Bo- 
zoky Árpád, Szappanos István, Babocsay 
Sándor, Hentaller Lajos, Farkasházy 
Zsigmond, Molnár Jenő, Nagy György 
Ptlisy István.

M ekerleéknek, Kossuthéknak nincs egy árva 
szavuk a kemény vádiratra. A mameluktáborban 
mindent, agyonhallgatnak. A strucc-párt nem 
akar meglátni semmit sem. Csak rohan előre, a 
vesztébe.

KÓBURG LUJZA
fizessen százezer koronát

Fesfeticb Rudolf grófnak Kóburg Lujza ellen 
indított százezer koronás váltóperében ma 
* ítélkezett a bécsi bíróság *

— A HÍR tudósitójának telefonjelentése. — 

Bécs, december 23.
Érdekes port tárgyalt ma az itteni országos 

«törvényszék. Az egész ügy már nem mai ke­
letű. Annak idején nagy feltűnést keltett a do­
log, amikor Festetich Rudolf gróf százezerko- 
ronás váltópört indított Kóburg Lujza her­
cegnő, Lipót belga király kalandos életű leánya 
ellen. A por azóta három fórumot megjárt, mig<-
nem most végérvényesen Ítélkezett - t_
főbb osztrák bíróság. Még 1005-ben történt: 
Lujza hercegnő, aki okkor szabadult ki a szana­
tórium-fogságból, mindenáron pénzhez akart 
jutni. Mattasich Géza, a lovag, vállalkozott is 
erre az éppen nem romantikus természetű ki­
rándulásra. Hosszas tárgyalások után sikerült 
rábírnia Festetich Rudolf grófot, hogy válté el­
lenében pénzt kölcsönözzön a hercegnőnek. Fes­
tetich amint ezt váltókeresetében állítja __
százezer koronát adott ált. Mattasich nah. Erről 
négy, egyenkint huszonötezer koronás váltót, ka­
pott. A pénz átadásánál Mattasich titkárja, egy 
Boronkay nevű magyar ember és Vitoló, zágrábi 
mérnök voltak jelen. A váltók lejártak, Lujza 
nem fizetett, Festetich perelt. Az első és másod- 
bíróság még a múlt évben kötelezte a hercegnőt, 
de százezer korona helyett csak ötvenezer koro­
nát Ítélt meg. A magyar gróf nem nyugodott 
bele az Ítéletbe, felebbezett s ezt a felebbezését 
tárgyalta ina az országos főtörvényszék, Her- 
glotz főtörvónyszéki tanácsos elnöklete alatt. A 
pörös felek egész sereg tanút vonultattak fel 
erre a tárgyalásra. Ezek a tanuk azonban jó­
részt, csak a jegyzőkönyvekben szerepeltek, sze­
mélyesen alig egy-kettö jelent meg közülök. Jó­
részt. Parisban, Londonban hallgatták ki őket. 
A tanúvallomások között legfontosabb Mattasich 
Gézáé, aki egyenesen tagadja, hogy Lujza her­
cegnő százezer koronát kapott volna a gróftól. 
Ö neki — Mattasichnak — mindössze csak öt­
venezer koronát adott át Festetich.

A tárgyaláson Festetich gróf ügyvédjével, 
dr. Ro.ppaporttal jelent meg, Lujza hercegnőt 
Frischhoucr dr. képviselte. A váltókból és a tanú­
vallomásokból megállapította a bíróság, hogy 
Festetich valóban százezer koronát adott köl­
esein a hercegnőnek s ezért Kóburg Lujzát vég­
érvényesen ennek az összegnek a megfizetésére 
kötelezte. Az ítélet, az osztrák főváros jogászkö­
reiben élénk feltűnést kelt, mert a tanuk legna­
gyobb része nem igazolta a váltókereset állítá­
sait. Az adósságok tengerében élő Kóburg Lujzá­
nak tehát fizetnie kell. Hogy miből: ez igazán a 
kérdések kérdése . . .
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Szegény Jézuskát őrülten sajnálom, 
Mivel krisztkindlit vinni kénytelen,
Ó, hogy vesz most olyan sok ajándékot 
Mikor a drágaság ily képtelen?

P©lőrayi párbaja

Hogy mért nem vágta meg Polónyi 
Wekerlét, megértjük ezt hamar mi - 
A kard, az egy egyenes fegyver, 
Azzal nem lehet csürni-csavarni.

Polónyi laposat kapott 
S majd megint mondja éjjel-nappal: 
„Le a sajtóval! Jaj, megint 
Megvágtak lappal.“

A c®pfi
Goldschmidt ur, ön kegyetlenül 
Bánt el a hadsereggel,
De adós maradt egygyel. 
Próbálja meg, tán sikerül:
Ha már oly sokat botlott, 
Lopjon még egyszer, lopja el 
A tábornoki copfot.

Miniszteri értekezlet. A kormány tagjai 
ma délben a képviselőház illése után a miniszter-
elnök szobájában tanácskozást tartottak, amelybe 
bevonták Bolgár Ferenc honvédelmi államtitkárt 
es Okolicsányi Lászlót, a delegáció hadügyi albi­
zottságának előadóját is. Az értekezlet a delegáció 
dolgairól, közös miniszteri előterjesztésekről és a 
közös minisztereknek a múlt delegáció kérdéseire 
adott válaszairól tanácskozott. A delegáció ren­
des illései január húszadikán kezdődnek Becsben.

SS Nem kell adóemelés. A főváros taná­
csának legújabb szörnyszülöttje, az adóemelés 
korcs ötlete máris érthető ijedelmet okozott Bu­
dapest polgársága között, amely a mostani súlyos 
terheket sem birja ki már, nem hogy újabb adó- 
pénzeket tudjon előteremteni. A hetedik kerület 
függetlenségi polgársága tegnap a párt Almássy- 
téri helyiségében népgyiilést tartott és erélyesen 
tiltakozott a tervezett, adóemelés ellen. Földiák 
Gyula. dr. Ilavass Rezső, Stark Endre és dr. 
Körmöczi felszólalásai után a népgyülés kimon­
dotta, hogy a fővárosi közgyűlés mostani több­
ségével, az adóemelést támogató demokratapárt­
tal nincsen megelégedve, s ezért küldöttséget me­
neszt a belügyi és kereskedelmi miniszterhez, az­
zal a kérelemmel, hogy teremtsenek junktimot az 
állami segítség megadása és a jelenlegi többség 
eltávolítása közt.

í£ Kiss József jubileuma. Kiss József 
negyvenéves Írói jubileuma alkalmából rendezett 
ünneplések sorát a hét végén a Fészek művészi 
kör folytatja. December huszonnyolcadikén szom­
baton este kilenc órakor a Fészek diszlakomát 
rendez jubiláló tagtársa tiszteletére. Az ünnepé­
lyen résztvesznek: a Képzőművészeti Társulat, 
a Nemzeti Szalon, a fővárosi színházak és az 
irodalmi körök.

itt: Hatezer asszony a párbaj ellen. Az
osztrák párbajellenes liga hölgybizottsága hihe­
tetlen hódítást tett a világszerte küzdő mozgalom 
érdekében. Alig egy féléve, hogy a bécsi asszo­
nyoknak egy lelkes kis csapata Schvarzcnberg- 
Travtlmansdorff hercegnő vezetése alatt lelkes 
szolgálatát ajánlotta a párbajcllenes tábornak és 
az asszony-katonák szerepe máris hihetetlen hó- 
ditást csinált. Ausztria különböző részeiből csak a 
legutóbbi időben 3812 asszony jelentette a hölgy- 
bizottságba való belépését és a tömeges jelent­
kezéssel hatezerre emelkedett a tagok száma. 
Ausztriában a legnagyobb örömmel fogadják ezt 
u példátlan érdeklődést, amelytől nemesük a pár- 
liajellenes hangulat diadalát, de a középkorból 
maradt intézmény végleges bukását várják.

Róna Simon, aki a Párisi-utca 7. száma 
alatt lakott, ma délután a rákoskeresztúri izra­
elita temetőben főbelőtte magát. A revolver go­
lyója jobbhalántókába fúródott és nyomban meg­
ölte. Kransz József temetőőr hallotta a durra­
nást s megkereste az életuntat, aztán értesítette 
a rendőrséget.

Az öngyilkos embernek u zsebében két leve­
let találtak. Az egyiknek címzése így széli : Ros- 
ner Márton IV. Párisi-utca 7. III. emelet 8. 
ajtószám. Iíóna, akit ezelőtt szintén Kosnemek 
hívtak, az említett szám alatt lakott fiteetvórc- 
vel egyiilt. A második levél, amely a rendőrség­
nek szólt, a következőket, tartalmazza:

— Legyenek megátkozva mindazok a 
komisz emberek, akik a halálomat okoz­
ták. Nevem Róna Simon. Lakásom: Pá­
risi-utca 7., 111. 8. Kérem, holttestemet 
ne boncolják föl. Sajátkezűkig lőttem ma­
gamat agyon.

A holttestet beszállították a temető halot­
tas házába s onnan holnap valószinüleg átviszik 
a törvényszéki orvostani intézet boncoló-termébc. 
Hogy az öngyilkosságnak mi az oka, arra vonat­
kozólag semmit se tudott még eddig a rendőr­
ség s hivatalos kérdésében a sablonos kifejezés­
sel élt: tettének oka ismeretlen.

Az életuntról egyik régi barátja ezt, mon­
dotta A IHR tudósítójának:

— Róna Simon, aki három testvérével együtt 
lakott a Párisi-utcában, ezelőtt pénztáros volt 
egy előkelő cégnél, de összeveszett a főnökével s 
önként távozott. 1 nkorrektséget soha nem köve­
tett el az én tudomásom szerint. Egy idő óta 
fivérének, Róna Lajosnak divalárus-üzletében 
volt alkalmazva. Ideges természetének következ­
tében a családtagokkal sem fért össze, s a minap 
is heves szóváltása volt a testvéreivel. Ezek be­
teg, exalt a It embernek mondották s azt is beszél­
ték róla, hogy olykor-olykor üldözési mániában 
szenved. Lehel.séges, hogy az öngyilkosságot is 
roppant exaltúIt állapotában követte el.

Az öngyilkos családjának két tagja kijelen­
tette, hogy az elhunytat minden valószínűség 
szerint idegbaja kergette a halálba.

Annyi kétségtelennek látszik, hogy Róna 
Simont anyagi gond nem gyötörte. Egyik bátyja 
a Szénás,v, Hoffmann és Társa cég gazdái közé 
tartozik s mindig készséggel állott rendelkezésére 
öcscsének, aki őt nagyon szerette.

Egy véres párbaj emléke. A W<korié— 
Polónyi párbaj verteién lefolyása alkalmából föl- 
elevcnitenek egy másik párviadalt, a mely szintén 
miniszterelnök és képviselő között folyt le, de a 
kormányelnök súlyos sebesülésével végződött. A 
veres affér az osztrák parlamenti élei legnagyobb 
zivatarai között született, Undent miniszterelnük- 
sege idején, a mikor először jelentkeztek a világra­
szóló skandalumok a cirkuszi nívóra süllyedt osz­
trák lörvcnyhazbnu. Az affér úgy esett, hogy 
1 Volf Hermann Karoly képviselő, a nagynémetek 
pártjának ismert vezérharcosa, a legélesebb han­
gon kritizálta a rendőrség beavatkozását a parla­
mentben e.s beszédében szánalmas ni ám lóságnak 
mondta Badeni eljárását. Bndeni nyill ülésben 
elhangzott sértés miatt í'.rkiiU gróf és Rasch 
ezredes utján provokálta Wolf képviselőt, aki dr. 
Lrmisch és dr. Szilveszter képviselőiársait ne­
vezte meg segédeinek. A megbízottak pisztoly- 
párbajban állapodtak meg, huszonöt lépésről, há­
romszori golyóvállássa.1. A párbaj a lovassági ka­
szárnyában folyt le. Wolf golyója az első lövésnél 
karján találta a minisztorelnököt. A golyó szet- 
marcangolla a csontot és megakadt a felkar­
ban. A segédek erre, a párbajt besziinlelték. Ba­
den! a súlyos sebbel nem feküdt, ágyba, hanem 
hosszú ideig felkötött karral vívta a nehéz harcot 
a parlamentben.

A bécsi Köpenick
Hol van áíhadnagy ur Goldschmidt?

■— A HÍR tudósítójának telefonjelentése. —
Becs, december 23.

Nincs ma népszerűbb ember az antimilitaris- 
ták szemében Goldschmidt Lipótnál, aki a bécsi 
arzenál pénztárának kifosztásával csuffátette a 
copfos ármádiát. És nincs ma gyűlöltebb csirke­
fogó a dühöngő katonatisztek szemében, mint 
Goldschmidt, a küpenicki álhadnagy. A katonai 
liulősúg mindenkepp el akarja magáról hárítani 
a. blamázst. Felelősségre vonják azt a kapitányt, 
aki az álruhas betörőnek átadta a pénztár kulcsát. 
Goldschmidt a kabátja egyik ujjábán rejtette e] a 
belöröszerszámokat és karját c miatti mereven kel­
lett tartania. Ez so liint fel a 42. hadosztály-tiizér- 
ezred adjutánsának. A pénztárszoba előtt őrt álló 
katona sem vette észre a betörést. A rendőrség 
megállapította, hogy Goldschmidt a betörés elkö­
vetése után fölkereste régi barátját, Gebauer Fe­
renc utcaseprőt, akinek százhatvan koronával tar­
tozott. Az alhadnagy száznyolcvan koronát adott 
neki és azt. mondta:

A többit karácsonyi ajándéknak adom.
Gebauer tudta, hogy barátját régi sikkasztá­

sok miatt és mint katonaszökevényt is körözik. 
Megkérdezte Goldschmidt lói, nem gondolja-e, 
hogy veszedelmes dolog, ha Becsben marad.

Majd irok neked, — válaszolt Goldschmidt 
es barátja lakásáról eltávozott. Ez szombaton dól- 
ulún félkeltökor történt.

A szélhámos bérkocsiba ült es az Alscrstrasse 
14, vagy 1G. számú háza elé hajtatott. Itt átjáró 
házak vannak s így könnyen szem elől téveszt­
hette a bérkocsis. Kinyomozta a rendőrség azt a 
bérkocsist is, aki Goldselimidtot szombaton este 
hat órakor a Nordwestbahnhoz vitte. Ebben az 
irányban nyomoznak tovább. Goldschmidt 1005- 
szept,ember IG-áu a 2. hadtest-tüzórezred pénztá­
rát hasonlóképp rabolta ki. Akkor is odaadták 
neki a kulcsot a bécsi arzenálban. A hadsereg ve­
zetője annak, aki az agyafúrt betörő nyomára 
vezet, a megkerülő összeg tiz százalékát, adja ju­
talmul. Ez n jutalom, ha az egész ellopott összeg 
megkerül, háromezer korona.

Goldschmidt Lipót múltjából a következő 
részletekét tudták meg: A szélhámos eredetileg a 
kraké.i tábori liizérezredhez tartozott. Mint altisz­
tet, a számvevőségnél foglalkoztatták és 1904-ben 
őrmesteri rangban a bécsi élelmezési tiszti tan­
folyamot hallgatta. Kitűnő sikerrel vizsgázott. 
Néhány hónap múlva tiszthelyettessé nevezték ki 
és a 2. had test-tüzérezredhez osztották be. Nagyon 
használható embernek bizonyult, de a csalások 
égisz sarát követte el. Az élelmezési bizottság el­
számolása is az ő dolga volt és hamis számlákkal 
ütezernógyszáz koronát vett fel a szállítóktól. 
Mikor ez kiderült, ezredrapportrn vittek. Másnap 
polgári ruhában megszökött. Később tűnt csak ki, 
hogy Goldschmidt a legénység számára érkezett 
pen zeslo vele ke t elsikkasztotta. Az Így okozott ösz- 
szes kart közvetlen iiilelibvaloinak és ütegparancs- 
nokának kellett kifizetni.

A kipumpolt pumpkassza. A pump-
kasszára, amely naiv lelkek alkalmi takarékszö­
vetkezete, hogy népiesen szóljunk: rájár a. rúd. 
Egymásután sikkasztják el őket. Az év elején a 
markó-uteni Geillner és Rausch-fole malomkő­
gyárban fiz kőfaragó segéd alapított egy pump* 
kasszát. Hetenkót két koronát fizettek bo a az 
volt a céljuk, hogy karácsonykor, amikorra tekin­
télyes summa g.yiil össze, felosztják. A pénzt Ko­
vács Lipót nycrge.Míjfalusi születésű harminc- 
ncg.yeves kőfaragó kezelte és mi sem természe­
tesebb. hogy elkezdte. A betevők följelentést tet­
tek ellene a rendőrségen, amely most azzal a rúd­
dal, amely rá jár a punipkiisszára, verheti Kovács 
l.ipui nyomát. A kipumpolt és valószinüleg el- 
Jinuoull összeg; hajszán kúszom. -
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™ Elgázolás az utcasarkon. A 782-es 
Bzámu egyfogatu bérkocsi, amelynek bakján Szi­
lek Ferenc ült, ma délután a Zrínyi- és Bálvány­
utca sarkán elgázolta Lancser Katalin hatvan­
hat eves gyümölcsárus asszonyt. A szerencsétlen 
nőt nagyon súlyos állapotban vitték a Kókus- 
kórházba.

ÍTJ A menedékhelyen. Kúrián Sándor nap­
számos, aki az Alföldi-utca <i. száma alatt levő 
menedékhelyen hált, észrevette, hogy Cseh Fe­
renc és Petllcó Mátyás napszámosoknak pénzük 
van. Összesen egy korona tíz fillérjük, ami nagy 
összeg ott, az élet hajótöröttjei között. Burján 
ellopta a pénzt, de rajtakapták és erre nagy ria­
dalom keletkezett. A tolvaj dulakodni kezdett s 
nehezen tudták lefogni. Aztán rendőrök jöttek 
és bekísérték a főkapitányságra. Butáimnak egy 
törvénytelen fia van s a pénzt azért igyekezett 
megkaparitani, hogy a gyermeknek karácsonyi 
ajándékot vá„sároljou.

ÍTt Szegény gyermekek segítése. A hetedik 
kerületi Makovszky Ferenc-asztaltársaság tegnap 
este gyermek felruházó ünnepséget rendezett az 
Arőna uti Riviora-kávőházban. Egész sereg sze­
gény gyermek kapott az estén meleg téliruhát. 
Ezután Kovács, Boresányi és Hlatky vendéglősök 
megvendégelték a gyermekeket.

írj Rejtelmes öngyilkosság. Ma éjjel ti­
zenkét óra felé egy borotvált arcú. szmokingos, 
ei linderes lerfi a gróf Zichy Jcnő-utca 19. száma 
előtt revolverrel lébe lőtte magát. A mentők 
oda érkezésekor már haldoklót t. Személyazonossá­
gát még nem tudták megállapítani. Az elegáns 
ember lehajtott fejjel, mélyen elgondolkozva ment 
végig az utcán s hirtelen rántotta elő a hnlált- 
osztó fegyvert. A szomszéd kapualjában állott 
egy kifestett arcú leány, aki megszólította s erre 
adott csattanó választ a revolver lövéssel. A lány 
ijedten kiáltott segítségért « később remegve me­
sélte. hogy az ismeretlen ifjú — aki színésznek 
vagy artistának látszik — az utóbbi időben min­
dennap arra sétált én folyton fölnézett a másik 
oldalon levő 16-os számú sarokház ablakaira. Ott 
lehetett valakije, azért kereshette a halált. A 
rendőrség emberei a szmokingos életunt zsebéi­
ben több névjegyet találtak, Berciid Pál névre
szólót. Többet nem tudnak róla.

Házasság. Alföldi Béla dr. hírlapíró, 
a köpviselőház orvosa, vasárnap tartotta esküvő- 
.Ft özvegy L ei p n i k e r Cyuláné leányával, 
M a g d á v a 1.

í“l Julia levele. A Dcmbinszky-utca 18. 
f-rámu házban, a harmadik emeletről leugrott 
Brenner Julia tizenkileneéves cseléd. Az udvar 
kövezetén egész teste szétroncsolódott s az oda­
hívott mentők nem tudtak már segíteni rajta. 
A lány zsebében sűrűn teleirt papírlapot talál­
tak, amelynek utolsó soraiban okát adja tettének, 
lizt irja:

— Ti.'-.li’U urfinak! Miért, kezdett velem? 
Miért Ígért házasságot, amikor csak bolonddá 
akart tenni. Magának som adjon különb ha­
lált, az úristen, mint az enyém! A föld ne ve­
gye be, vesse ki! Se; ólelélxui, se haló porá­
ban nyugtot ne találjon. Ördögök űzzék, ker­
gessék. maga periig láb nélkül, földön csúszva 
meneküljön tüzes karmaik közül, ha tud! De 
no tudjon! Visszatérő lelkem kísértse rémes 
éjszakákon, nyugtalan nappalokon! Julia.

A holttestet bevitték a morgue-bu, a leve­
let pedig ad act a tették, mivel a tisztelt urfi, aki­
hez clmeztetett, aligha fog jelentkezni.

ÍVJ Életunt katona. Ifjabb Sah/ István első 
lmn véd-gyalogezredbe u közlegény Kossuth [álcán 
levő lakásán borotvával elvágta nyakán az ereit. 
-Vagyon súlyos állapotban került a második szá­
mú sebészeti klinikára. A. huszonkétesztendőa 
legény azért szánta el magát a halálra, mert kú­
ton áékn ál rosszul bántak volo.

A testedzésről. Daenzig Antal testőr­
tiszt, érdekes és hasznos könyvet irt. a testedzés­
ről, különös tekintette! az izomfcjlosztésre. A 
szerző az eddig megjelent hasonló könyvektől tel­
jesen eliitöen irta meg könyvét, és bebizonyítja, 
bogy nem okvetlen szükséges a drága és költsé­
ges sportokkal edzeni testünket, mert ugyanezt 
a szolgálatot megteszi egy közönséges súlyzó is, 
ha azt praktikusan és észszerűen használjuk. A 
csinos alakit könyvet a szerzőről felvett, eredeti 
lényképek díszítik. A könyv megrendelhető 
Benkö Gyula könyvkereskedésében. Ára egy 
korona, ötven fillér.

ÍVI Halálozás. Szabadkáról távlratozzák:
I’aukovits Andor megyei és városi főügyész, 
a/, ügyvédi kamarának tegnap megválasztott el­
nöke, ma hatvanegyévcs korában meghalt..

A HÍR.
Rablótámadás a lépcsőházban.
Imre kereskedő ina este följelentést 

tett a rendőrségen egy ismeretlen gonosz­
tevő ellen, aki a kereskedő sógornőjét, Béta y 
Belánét támadta meg a Bálvány-utca 3. 
száma alatt brutális módon. Az úri asszony 
Hóé«]) Imre lakására igyekezett, amikor a 
lefícsóházban útját, állotta egy csinos, ele­
gáns fiatalember és durván rnellbevágta, 
özfán pedig ki akarta szakítani kezéből a 
ridikiiljét. A hölgy rémülten kiáltott segít­
ségért s a kézitáskát nem eresztette ki a ké­
zéből. A ridikül-lánc elszakadt s a támadó 
njra neki akart menni Bétaynénak, aki si­
koltozva futásnak eredt. A következő perel 
ben fölülről segítség érkezett egy lakó szemé­
lyeken, mire a. támadó elmenekült. A rendőr­
ség megindította a vizsgálatot a feljelentés 
alapján.

ÍV! Hölgyek a mentőkért. Hatalmas moz­
galommá nőtt a fővárosi vendéglősök és kávésok 
akciója, amelylyel segítségére sietnek a mindenki 
áltál elhagyatott, mostohasorsu mentőknek. 
Most már bizonyos, hogy Szilveszter éjszakáján, 
az iijr-v első órájában sok csengő arany és ezüst 
log összegyűlni a nemes célra és a társadalom 
áldozatkészsége fogja lelkesíteni az egészség fá­
radhatatlan katonáit humánus munkájukban. A 
mozgalomhoz ma csatlakoztak a fővárosban mű­
ködő orvosnők és medikus kisasszonyok, akik a 
mentőegyesülct igazgatója előtt önként ajánlot­
ták föl szerető támogatásukat a gyűjtés munká­
jában. Megható jelenség ez, a női szivek meg­
mozdulása megnemesiti az emberséges akciót 
is nagy sikert jelent. A mentőegyesülct igazga­
tója most arra kéri a főváros minden nemesen 
gondolkozó hölgyét, kövessék az orvosk.isasszo- 
n.yok példáját és Kzilveszcr éjszakáján, abban a 
körben, ahol ünnepelnek gyűjtsenek adományokat 
a mentők javára.

VJ Asszony a síneken. Jtólh Miklós ipa­
ros a Frangopán-utieu 36. száma alatt levő laká­
sán tegnap este összeszólalkozott a feleségével, 
aki sirva távozott s Így szólt vissza:

— Nem látsz többet élve; megölöm ma­
gamat.

Kiment az I jpesti-utra s az Esztergom felöl 
érkező személyvonat elé vetette magát. A loko­
motív vezetője azonban észrevette s idejekorán 
megállította a vonatot. Az életunt nőt vissza­
ül sérték a férjéhez.

VJ Jubileum. A katonai ügyosztály nyil­
vántart ási részének főnöke, Philipp Gyula ma 
ünnepelte húszéves hivataloskodáaának évfordu­
lóját. 11 ivat a kársai és főnökei, akik benne sze­
retetteljes kollégát, lelkiismeretes, értékes tiszt­
viselőit becsülnek és szeretnek, ma délelőtt való­
ságos ovációt rendeztek a számára a hivatalá­
ban. Kollégái nevében fíesiczky József üdvözölte 
szép beszédben az ünnepeltet.

VJ Nádasdy Ferenc gróf meghalt. A magyar 
arisztokrácia egyik ismert és szereplő tagja N ft- 
(lásd y Ferenc gróf valóságos belső titkos taná­
csos, főrendiházi tag, Komárom vármegye örökös 
főispánja, Fogarasfökl örökös ura szombaton, de­
cember huszonegyedikén, hatvanötéves korában, 
Budapesten meghalt. Temetése december huszon­
negyedikén lesz Agárdon.

ÍV: Szerelem miatt a halálba. Szűcs Má­
ria huszonkét esztendős szakácsáé a Hajesár-ut 
89. száma alatt revolverrel mellbe lőtte magát és 
haldokolt, amikor a l’ókus-kórházba szállították. 
Kihallgatni nem lehetett. Ismerősei azt mond­
ták. hogy szerelmi bánatában kereste a halált.

Tegnap délután a liácfürdö egyik kőliinlülé­
ben egy harminc-negyven éves munkásasszoti.v 
belcfull a vízbe. A rendőrség vizsgálatot indított, 
hogy megállapíthassa: szerencsétlenség, vagy ön- 
gyilkosság történt-e. Az asszony panaszkodott az 
egyik fürdő-alkalmazottnak, lmgy megcsalta öt, 
akit szeretett és ilyenformán valószínűnek tart­
ják, hogy öngyilkossá lett.

Szegény gyermekek felruházása. Az E m- 
I or szeretet jótékonysági egyesület vasárnap 
tartotta meg felruházás! ünnepélyét, amikor száz 
huszonnyolc szegény gyermeket látott el meleg 
ruhával. Az ünnepség végeztével Upor József 
kávés vendégül látta a gyermekeket. Ugyancsak 
az Emberuze retet társaság a karácsonyi 
ünnepek alkalmából hatszáz zsák szenet, utalvá­
nyozott, ki szegény éhező és didergő családoknak.

IS; Tanuljunk gyorsírást! Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró Egyesület újévkor számos uj tan- 
folyamot nyit. a Liszt Ferene-tér 10. számit, par­
lamenti gyorsírók által vezetett Gabelsberger 
szakiskolában. Hat hó — 450 tanóra — alatt tel­
jesen megtanulható itt. a mindkét nyelvű gyors­
írás, fogalmazás (levelezés) és irógépkezelés. A 
HO K. tandíj tetszésszerinti részletekben törleszt- 
hotö. A teljes kereskedelmi szaktanfolyamot a 
kereskedelmi akadémia rendes tanára vezeti. Iga­
zolt magántisztviselők (gyakornokok) tetemes

*
tandíjkedvezményt kapnak. Más hasonló iskolák­
kal, amelyek az egyesület elnevezéseit használják 
cégérül, semminemű összeköttetésben nem áll az 
egyesület.

[QlaLUXttPMi^
Gyiirky Ödön pénze
Hajsza a bűntársak után

A HIÚ megírta, hogy a nagyváradi rend­
őrség gróf Herényi Jáuos útmutatása alapján le­
tartóztatta dr. Gyürky Ödönt, a hatolikus gaz­
dák Iliihedt sikkasztojat, aki majdnem egy évig' 
bujdosott a törvény sújtó keze elöl. A letartóz­
tatásról táviratilag értesült a budapesti királyi 
ügyészség, amely a mai nap folyamán megtette 
az intézkedéseket arra nézve, hogy a sikkasztok 
Budapestre szállitság. Gyürkyt, ma útnak is 
indították Budapestre. Testileg-lelkileg telje­
sen összetört, a bujdosás ideje alatt ál­
landóan emésztette a félelem, hogy fölismerik és 
a rabsággal kell fölcserélnie a nemrég még han­
gos, nagyúri életet. A nagyváradi rejtekhelyen 
:iHat módjára tengődött majdnem egy éven át. 
Volt rá eset, hogy heteken át. nem látta a nap­
fényt, a rossz lelki ismeret, kínozta folytonosan, 
képzeletében kísértetek jártak, akik földulták éj­
jeli nyugalmát. Bűnbeesése óta megőszült, elöre­
gedett, szánandó nyomorékká lett. Így várja az 
Ítéletet a mágnások egykori barátja, a nagy­
szájú bíró, aki hosszú időn át látóként hirdette 
a közélet megtisztulásának igéit.

Az ügyészségnek most az ád gondot, hogy 
megállapítsa, hol rejtegeti Gyiirky Ödön a te­
mérdek lonott tténzK "Mm-I ., O; 1-1,a—ti 1....' * -- ----- u ** unvna oóiu llUI'UMil-
kerülése csak féleredmény, az volna a nagy siker, 
ha a károsult emberek legalább a pénzük egy 
mszét megkapnák. Letartóztatása alkalmával 
mindössze hatvan krajcárt találtak Gyürkynél, 
aki a kapitány előtt azt. vallotta, hogy a szöké­
sekor csak néhány száz koronája volt. Ezzel a 
sziideges nyomorával azonban éppen úgy félre 
akarja vezetni a bíróságot, mint annak idején 
az öngyilkosság meséjével a budapesti rendőrsé­
get. A királyi ügyészség előtt fekvő iratokból 
ugyanis már eddig megállapították, hogy Gyiirky 
Ödön szökése idejében nagy összegű pénzzel ren­
delkezett. Ez megerősíti az a sürgős beadvány 
is, melyet dr. Mészöly Imre fővárosi ügyvéd, ki 
a tarna-zsadányi és ludasi gazdák képviseletében 
annak idején Gyiirky ellen a feljelentést meg­
lette, ma intézett az ügyészséghez a nyomozás 
kiegészítése tárgyában. E beadványban dr. Mé­
szöly Imre fuvarlevelekkel és tanukkal igazolja, 
hogy Gyiirky Ödön címére szökése előtt három- 
négy nappal mintegy húszezer korona értékű 
búza érkezel I. Ennek a küldeménynek nagy ré­
szét Gyiirky közvetlen szökőse előtti való napon 
vette át, sőt az utolsó vaggon búza átvételét sze­
mélyesen már nem is eszközölhette s ezt valami 
ismeretlen tettestársa vette át a józsefvárosi pá­
lyaudvaron. Kétségtelen tehát, hogy Gyiirky 
Ödön jelenteken!/ pénzt rejteget. Közreműköd­
tek a gazdák kifosztásában bűntársai is, akiknek 
ki nyomozása eddig éppen a Gyürky Ödön szö­
kése miatt nem sikerülhetett. A királyi ügyész­
ség most már olyan bizonyítékokkal rendelkezik, 
hogy már a legközelebbi napokban még néhány 
letartóztatás várható. Érdekes, hogy Gyiirky a 
nagyváradi rendőrségnél tett vallomásában áll­
hatatosan hangoztatta, hogy nem sikkasztott, 
rsvpán csalásokat követett el olykép, hogy ami­
kor a búza ára tizenkét korona volt, azt ígérte, 
hogy tizenhat koronáért értékesifi s így az ura­
dalmak sok száz mélermázsa búzáját eladta, de 
csak métermázsánkiut tizenkét, koronával szá­
molt el. A jogtalanul szerzett pénzt saját meg­
takarítót L vagyonával egyjju a tőzsdén ját- 
ezotta.cl,

/

X
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Elfogtak egy magyar anarkístát
Un gyár, december 23.

A esendőmig letartóztatta Rik József nagy­
szalontai származású kőművest, aki Vngtölgyes 
községben a vasútépítésnél dolgozott. Mikor a 
csendőrök felszólították, hogy kövesse őket, el- 
lentáltí ée csak ngy lehetett ártalmatltmnfc tenni, 
hogy szűrőit}/nyal megsebesítenék. Motozásakor 
levelet talállak nála, a mélyítőn a felesége a követ­
kezőket írja:

— Tudatlak, hogy itt. volt nálunk Oroszne 
és azt mondta, hogy december derekán felrob­
bantják a vonatot. Vegyetek újságot és meg­
tudjátok, hogy melyik vonat lesz az.

Az ügy nagyon rejtélyes. Rik tagadja, hogy 5 
anaifeista-szervezethez tartozik. A dologban a leg­
szélesebb körii nyomozás indult meg. . .

Elsikkasztotta
a Kivándorlói! pénzét

Eszék, december 23.
Meixner Rezső ernestinovoi községi hivatalno­

kot letartóztatták, mert az Amerikába kivándo­
roltak által családjaik részére küldött összegekből 
egy tekintélyes részt elsikkasztott.

Kettős rablógyilkosság
Liptó-Szt.-Miklós, december 23.

Liptószentmiklós és Okolicsno között 
halva találták Vitatta nevű timárlegényt, 
míg tárni átlőtt oldalbordával, még élve mel­
lette feküdt. A vizsgálat kiderítette, hogy a 
ti már legén veket két idegen megtámadta és 
kirabolta.

Sztrájkoló butormunkások
Eszék, december 23.

Az Ovi sei József-féle bútorgyár munkásai 
ma délelőtt, sztrájkba léptok. hir szerint azért, 
mert a múlt szombati fizetésnél nem elégítették 
ki őket teljesen.

Halál a pásztorórán
Szatmár, december 23.

A szomszédos Giródlólfaluban ma véres sze­
relmi dráma történt. Moldovait György jómódú 
gazdaember agyomzurta Rogocsán Györgyöt, a 
felesége csábítóját, akit éppen a lakásán, bizalmas 
eg.yüttlétben talált az asszonynyal, Rogocsán azon­
nal meghalt, a gyilkos pedig azonnal jelentkezett 
a «rendőrségnél.

Megszökött nagykereskedő
Menekülés a csőd elől

Eszék, december 23.
Seh'varz Vilmos kaproneai nagykereskedő 

több mint háromszázezer korona adósság hátra,- 
hagyása illán megszökött. A szökés körül a nagy­
kereskedő rokonain kívül több zágrábi pénzintézet, 
is érdekelve van. A cég ellen ma a bíróság elren­
delte a csődöt.

Palermo temet...
Ötvenhárom halott

Palermo, december 23.
A katasztrófa áldozatait, ma temették el óriási 

részvét, mellett. Az egész, város kikisértc a halot­
takat a közös sirba, ahol a palermói ixilgúrmostcr 
mondott beszédet. A halót takaf. Lvoldi bíboros szén 
lelte be, kívüle megjelentek a koporsónál a város 
kép viselői, szenátora és hatóságai. A romok alól 
ma vjnbb tizenkét holttestet ástak ki. A halottak 
száma ezzel ötvenhat lett. Ezeken kiviil 
ma reggel egy négyéves kis leányt is találtak, 
aki még él, de oeeraéletlen állapotban van, A 
kórházba vitték és remélik, hogy életben marad.

Beteg a cárné
Merénylettől félti a fiát

Pétervár, december 23.
Arisztokrata társaságokban sokat, beszélnek 

n cárné hosszadalmas betegségéről. Azt mondják, 
hogy Alexandra cárné már régebb ideje vegetá­
riánus életmódot folytai s ez az oka, hogy olyan 
könnyen hajlik betegségekre. Beavatott körökben 
úgy tudják, hogy a nagy lelki izgalmak a forra­
dalmi merényletek idején aláásták a cárné ideg­
rendszerét, amihez hozzájárult az is, hogy a cár­
ral politikai kérdések miatt sokszor volt heves je­
lenete. A cárné idegbaja olyan súlyos, hogy az 
orvosok sürgősen ajánlják a külföldi utazást és 
tanácsolják, hogy a külföldi ideg-specialistákkal 
vizsgáltassa meg magát a cárné, de erről szó 
sem lehet, mert az udvarnál a legutóbb felfede­
zett merénylettervek éta megint nagy a rémület 
s a cárné nem akar megválni a kis trónörököstől, 
akit merénylettől félt.

Toselli a zongora mellett
Hűvös Kritika

Milano, december 23.
Montü/noso grófnő férje, Enrico Toselli zon­

goraművész. ma az itteni konzervatóriumban meg­
tartotta első hangversenyét. A közönségnek tet­
szett a játéka, de a nagyobb figyelem a felesége 
iránt nyilvánult meg, aki pompás toalettben je­
lent meg, nagyin üdének és fiatalnál.- látszott. A 
kritika nem a legjobban nyilatkozott Toselli mes­
terről. Azt, Írják a lapok, hogy hidegen játszik. 
nincs á játékában élet. A Toselli-pár Milánóból 
Tonnába, majd Hamburgba és Varsóba utazik. 
A művészi körút programmja a kontinens min­
den jelentékenyebb városát felöleli.

Holttest a vasúti Kocsiban
KeresiK a gyilkost

Róma, december 23.
A róma-anoonai gyorsvonat, egyik fülkéjében 

egy véresre összeszurkált holttestet, találtak. 
Megállapították, hogy Arvedi Oktáv veronai mér­
nök a ualott és rablógyilkosságnak esett áldoza­
tául. Arvedinál több ezer lira készpénz volt. A 
rendőrség keret.! a gyilkost, akinek azonban 
nyoma veszett. Egy Torino nevű munkást és egy 
római banktisztviselőt letartóztattak, mert. erős 
gyanuokok merültek fel ellenük, ez utóbbit mégis 
szabadon bocsátották. Ma megtalálták a vasúti 
sinek mellett Arvedi felsőkabátját ée utazó bő­
röndjót. A felsökabátba.n különböző értékpapírok 
több ezer lira véres papírpénz és válté volt. A 
vérfoltok tisztára kivehető egy ujj lenyomata. 
A titokzatos eset egész Olaszországban nagy fel­
tűnést kelt.

Carmen Sylva
és egy magyarellenes regény

Bukarest, december 23.
Illetékes helyről kijelentik, hogy a magyar­

ellenes tendenciájú, Bakura Dvmbrava. álnév 
alatt megjelent román regényt nem. Carmen 
Sylva királyné irta. A regény a bukaresti társa­
ság egyik előkelő hölgyének tollából eredt. A ro­
mán királyné egy budapesti asszony ké.rd&ére 
személyesen is megcáfolta a róla koholt hirt.

Kegyelem
a szultán merénylőjének

Konstantinápoly, derem bei 23.
Joris belga alattvalónak, akit. két évvel ezelőtt n 

szultán elleni merénylet miatt halálra Ítéltek, n 
szultán megkegyelmezd t és tegnap délután sza­
badlábra helyeztette. Joris ma utazik el Bel­
giumba.

Engedékeny a sah
Megesküdött az alkotmányra

Teherán, december 23.
A válságos politikai helyzet tegnap óta kissé 

javult, A sah visszavonta csapatait, de a parla­
mentben ennek dacára is szaporodik azoknak a. 
száma, akik a sah eltávolítását követelik. A sah 
ma engedett, és ay, európai diplomácia közbenjá­
rására újra hűséget esküdött, az alkotmányra s 
egy leiratban a parlament tudomására hozta, 
hogy elfogadja a parlament, föltételeit, megígéri, 
hogy a minapi zavargás intézőit, meg fogja bün­
tetni és az udvari klikket föl fogja oszlatni.

A parlament az elnök utján közhírré tette, 
hogy a sah-val a következő megegyezés jött 
létre: A sah beleegyezik i'Szaad, El Daule és a 
esel sző vő papok száműzetésébe, valamint, azon 
személyek megbüntetésébe, akik a zavargásokat 
okozták. A sah megengedi Alá Ed Dani elmek. 
valamint fivérének, hogy az országba visszatér­
hessenek. a parlament számára kétszáz főnyi 
gyalogságból álló testőrcég szervezéséhez hozzá­
járul és az összes csapatokat, ideértve a kozák- 
dandárt is. amely eddig független parancsnokság 
alatt állott, a hadügyminisztériumnak veti alá é< 
az orosz katonatiszteket ezentúl csakis a csapatok 
kiképzésére használja fel, megvonja azonban tő­
lük a kozákdandár felett való parancsnoki ást. A 
városban az üzleteket ismét kezdik kinyitni.

Szarafov gyilkosát
agyongázoita a vonat

Bukarest, december 23.
Gyurgyevn környékén ogv csendőr le 

akart tartóztatni egv kohorló bolgárt, aki 
futásnak eredt és Wklra állomáson a sí­
nekre futóit, amikor éppen egy vonat robo­
gott be. A csendőr utána szaladt s wind a 
keltőjükéi halálra gázolta, a lokomotív. \ 
bolgár ember holttestében felismerték Vasá­
rát, Szarafov gvilkosát.

Lipót egyezkedik
Keronatasxács a Kongó-Kérdésben

Brüsszel, december 23.
A király hosszasan tanácskozott a kormány 

tagjaival és a Kongó,-éHam több mngasrangu hi­
vatalnokával, de a konferenciának oddigeló nem 
volt kedvező eredménye, éppen azért a király ez­
úttal meghosezabbitóttá brüsszeli tartózkodását. 
A kormány minden áron enyhíteni akarja a fe­
szültséget, hogy siettesse n Kongó-javaslat, parla­
menti tárgyalását. A király koronatnnáesot fog 
összehívni a minisizterekből, a képviselöház és a 
szenátus elnökségéből s ezen a konferencián, a 
mely legközelebb lesz, fog a döntés esni a Kongo- 
kérdésben.

Duma-képviseloK
a vádlottal! padján 

Javítóintézetbe Kerülnél!
Pétervár, december 23.

Holnapután kérdőd ik a por az első duma volt 
tagjai ellen, akik a viborgi ma.nifesütnmot, alá­
írták. Összesen százhntvankilene volt képviselő el­
len emelt vádat az ügyészség, köztük van Muron- 
zev, az első duma volt, elnöke, Dolgorueki Péter 
herceg és Saliorsski, ezredes. A vádirat harminc 
Ívre terjed és forradalmi irat. terjesztése miatt 
fogja pörho a viborgi maniírsztojm aláíróit, A 
törvény értelmében a vádlottakra három évig ter­
jedhető fogság pár valamely javítóintézetben. A 
végtárgyaláson a törvényszék elnöke Kraeenikov 
lesz,
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Összeesküvés Harden ellen
Rosszul vallanak a tanuk. Kétségbeesetten mossák a szerecsent. 
Intimitások Moltke házaséletéről. Jl császár húga mint koronatanú

Ali kezei hosszúak ^
A nagy német Botránypör hőse: IIm­

iiéit ma is nagybetegen jelent meg bírái előtt 
és az igazságkeresés fanatizmusával vádolja 
gróf AfoMke Kunót. A tanuk azonban egé­
szen másként vallanak most, mint az első 
tárgyalás alkalmával, minden impresszió 
arra vall, hogy a, másodfokú bíróság elit éli 
Jtardonl és visszahelyezi a. becsület jogaiba 
a császár kegyvesztett katonáját. Eulenburg 
herceget ma harmadizben hallgatták ki, 
mert ő koronatanúja Moltkének és vallomá­
sára a. Moltke-mentésre hivatott bíróságnak 
nagy szüksége van. Elbené asszony is meg­
törd itotta a köpönyeget, most homlokegye­
nest ellenkezőjét vallja mindannak, amivel 
az első tárgyaláson annyira kompromittálta 
Moltke Kunot. Harden vádjait egyetlen tanú 
igazolta ma: Rosenbauer kisasszony, Elbené 
egykori társalkodónője, aki a Moltke-házas- 
pár belső viszonyáról izgatóan pikáns rész­
leteket fárt föl. A tárgyalás különben ma is 
késő délutánig zárt ajtók mögött folyt és csak 
estefelé nyitották meg az ajtókat a közönség 
előtt. A tárgyalás berekesztésekor lelkes 
ovációval ünnepelték a nagvbefeg Hardent. 
Ünnep utánig most nem lesz tárgyalás, az 
Ítélkezés ideje pedig még teljesen bizony­
talan.

Harden ügye rosszul áll
Eulenburg támad

— A HÍR tudósítójának táviratai. —
Berlin, december 23.

'A MoltJce-H-arden -piir mée mindig bőven 
tenni az izgató részleteket. A tárgyalás zárt, aj­
tók mögött folyik, a törvényszék folyosóin állan­
dóan százakra menő tömeg lolong és várja a 
hebrvsájfáat. A közönség körélten nagy lohnngólt- 
-ágét okoz az, hogy a pör kedvezőtlen fordulatot 
vett Hardener, nézve és a szerepek égiszén íncg- 
co-rélödtek. Harden, aki az első tárgyaláson kí­
méletlenül támadott, most. kétségbeesetten szőrű I 
védekezésre. Eulenburg herceg ellenben, aki az­
előtt egészen meg volt törve, most erősen támad. 
noha ebben a pörbe.n esnie tanú, Moltke pedig 
meglehetősen passzíve viselkedik.

Tegnap újra megkezdőiItek a békéltető tár­
gyalások Harden védői és gróf ,1 foltke Kann 
jogi képviselője között. Harden védőin kivid az 
ő érdekében jár közbe Goldberger titkos tanácsos. 
Witting és Podbielski, a volt földmivolési mi­
niszter is. Hír szerint a békéltetés ügye olyan jól 
áll, hogy sikerrel kecsegtet, ha legfelsőbb helyen 
it etil ellenzik. TTa azonban nem sikerül elsírni - 
tani a dolgot, akkor a tárgyalás igen hosszú lesz. 
Általánosan feltűnt., hogy gróf Moltke, amikor 
ma a Moabitra érkezett, vidám volt, mini akinek 
semmitől nivr/t tartania, állapota is javult, föllé­
pésé biztos, nézése nem rcvoteg, mint az első lái- 
gyaláson, szóval megint katonás külsejű. Egy- 
kori nejével szemben a szombati tárgyaláson 
figyelmesen és lovagi as au viselkedett, ami nonv 
rsak meglepte, de mélyen meghatotta Elbenet, a 
törvényszékre pedig jó hatást gyakorolt, brut 
Moltke elvált neje, aki mostani férjének karján 
jelent meg a tárgyaláson, ma is fiatalos, feltű­
nően szép és elegáns no, öltözéké választékos, 
kalapja a legújabb divat szerint, készült.

Pörbe hívják a császár húgát

A mai zárt tárgyalás legnagyobb része viták­
kal telt. el az uj bizonyítékok körül. A törvény­
szék elhatározta, hogy Schweninger titkos taná­
csost. és nejét, ki fogja hallgatni, ellenben eluta­
sította Hardennek és védőinek azt a. kereset, hogy 
idézzék meg tanú gyanánt, illetőleg bizottság ut 
ján hallgassák lei Sarolta száss-mein ingein her­
cegnőt, Harden azért hivatkozik Sarolta herceg­
nőre, mert Kehwcninger házánál egy Ízben a her­
cegnő Mvltkoról azt mondta, hogy termeszeié llc-

nes hajlamú. Gróf Moltke Kuuo a testőr-vértesez- 
red parancsnoka volt, amikor a szász-meinin- 
geni herceg a. 6. hadtest élén állott és Boroszló- 
ban lakott, A törvényszék elhatározta, hogy Si­
monson törvényszéki tanácsost, a bíróság egyik 
tagját, küldi Münchenbe Schweninger titkos ta­
nácsosnak és nejének kihallgatása céljából. Ilyen 
módon a tárgyalás három nappal tovább fog tar­
tani. Vilmos császár mindennap jelentést téted 
magának a pór lefolyásáról. A zárt tárgyalás ma 
egész nap tartott, csak déltájban volt rövid szü­
net. Eulenburg herceget udvarmestere és egy la­
káj kisérte a törvényszékre. A herceg összeszedte 
magát, s külseje nem.olyan beteges, mint az előző 
napokon. Először El bérlét hallgatták ki ma, az­
tán Eulenburg herceget kísérték a teremi«. Ez a 
két kihallgatás a déli szünet elött-volt, délután 
Trcslcow bűnügyi biztost, majd Kopp doktort 
hallgatták ki.

Harden nagybeteg
Mindenki ellene vall

Harden komolyan beleg. Eisenburg orvos ta­
nár bizonyítványt küldött a törvényszéknek, hogy 
a vádlott a legnagyobb kíméletre szorul. Nagy 
súlyt vet a törvényszék dr. Liemann Pál kihallga­
tására, akinek egy Ízben azt mondta Bismarck her­
ceg. hogy fíntenburg nem való vezető politikai 
szerepre. A védelem most már minden erejével 
azon van. hogy Harden jóhiszeműségét bizonyítsa. 
Ezért több indítvány nyal állottak elő a védők, 
újabb tanukat jelentettek be. de. Iscnbiel főügyész 
valamennyit ellenezte.

Elbéné pálfordulása

Hoeszu ideig tartott Ellené kihallgatása. A 
főügyész és a védők keresztkrrdések alá fogták s 
vallomása ma egészen más volt, semmint az első 
tárgyaláson, el annyira, hogy Hirschfeld Magnusz 
szakértő, aki az első perben Elbonét teljesen sza­
vahihetőnek mondta, mai vallomása után kijelen­
tet le, hogy kénytelen kételkedni ETbenA szavahi­
hetőségében és megváltoztatja azt a véleményét, 
hogy gróf Moltke Kuno öntudatlanul természet­
ellenes hajlamú. Tresehkow rendörbiztoa a rend­
őrfőnök engedőimével állott a bíróság olé. Azt, 
vallotta, hogy gróf Moltke Kuno sohasem fordult 
meg olyan helyeken, n hol homoszexuális emberek 
szoktak találkozni s Eulenburg hercegről sem tud 
olyasmit, ami a biintofötörvénykönyv 17.1. szaka­
szába ütköznék. Le Comterót, nem szabad nyilat­
koznia, mert ö egy külföldi állam képviselője volt. 
Dr. Kopp mindenben megerősítette Tresehkow 
vallomását, úgyszintén Tietze bűnügyi rendőr is.

Nyilvános tárgyalás

Ezután a törvényszék elhatározta, hogy ismét 
nyilvánosan folytatja a tárgyalást. A közönséget, 
bcbocsárották s az elnök beszól itotta a következő 
tanút. Lange, Hedvig betegépolő apácát, aki az 
1880. év végén Moltke grófilét ápolta. Elbeszélte, 
hogy a grófné Idegbajban szenvedett. Elbené arra 
kérte a törvényszéket, hogy eltávozhassák, de az 
elnök nem engedte meg s így tovább kellett hall­
gatnia a róla szóló vallomásokat. Közben Lehmann 
elnök azt, kérdezte TTardentöl, hogy nem fáradt-e 
és meddig bírja. Harden azt válaszolta, hogy sze­
relne négy órakor hazamenni pihenni ti az elnök 
megnyugtatta, hogy a mai tárgyalás nem fog to­
vább tartani.

Moltke a feleségéről

Érdekes volt llosmbnuer kisasszonynak, 
Elbené egykori társalkodóliöjénvk vallomása, 
aki elbeszélte, hogy mikor még gróf Moltke 
Kuno házában volt alkalmazva, a grófnő sok­
szor mondta neki, hogy férjére! lehetetlen élni 
s <r. fi házasságuk nem olyan, mini más. A gróf 
későn járt haza, az ebéddel megvárakoztatta fe­
leségét s egy alkaloméiul fvjvtlo bccsmyrlölcg

nyilatkozott nejéről, azt mondta, hogy iUemr 
helynek jó. • - -

Iscnbiel főügyész: Beszél t-o Elbené arról* 
hogy hírlapírókkal akarna megismerkedni, hogy 
leleplezze férjét ?

Tanú: Igen. Elbené kérdezte tőlem, nem
ismerek-c hírlap Írókat, különösen bécsieket, 
akiknek első házasságáról érdekes anyagot ad­
hatna megírásra.

A főügyész kérdésére aztán elbeszélte az 
egykori társalkodónő, hogy a grófnő sohasem 
mondott neki olyasmit, mintha férjének csúnya 
dolgai volnának, nem ütlegelte, sőt nem is bánt 
vele rosszul.

L)r, Köríti, orvos a következő tanú, aki a 
grófilét kezelte, elmondta, hogy Moltke Kuno 
gróf neje első házasságának idején magasfokit 
nenraszthemában szenvedett.

Folytatás
ünnep után

Ezzel végződött a mai tárgyalás. Holnap 
szünet lesz s az ünnepek után pénteken folytat­
ják a port, szombaton ismét szünetet fog tar- 
Laui a. törvényszék. Most még hozzávetőleg sent 
lehet megállapítani, hogy mikor kerül sor Íté­
letre, az ellenben bizonyos, hogy a kibékülés ki 
van zárva.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP * KÖNYV

* Opera. A bemutatók kergetik egymást a a 
Operában. Csak a minap zajlott le a Táncegyve­
leg című szégyen premierje és vasárnap már uj 
jövevényiiyel volt találkozásunk, Másságomehr, a 
Veronika kedve» komponistájának Fortunio címül 
operájával ismerkedtünk meg. Ez egy lírikus dal­
műnek nevezett operett. Nem a régi Meeeagp.r. 
munkája, mert már színei fakók, dallamainak 
ornamentikái ötlet nélkül valók, invenciója nagyon, 
kimerített. Nekünk a mi közönségünknek abszolút

Sjíw OpöTabaTI Svií* it jTüUU-lét! rfiíkxjk.0.
n púder, a paróka, a szépségílaslront, a krmolin 
és mindazok n dolgok, amik úgy tetszettek miig 
az öreganyáinknak is. Nekünk azonban emberek, 
emberi dolgok, hús és vér dolgok kellenek & esi 
esetben megtűrjük a parókát is: lásd a Puccini! 
M anonját. A Fortuniot, senkisem vette komo­
lyan, a kellemetlen klakkot kivéve, amely feíbő- 
szitöen lelkes hangulatban volt. Az előadásról 
nem sok jót lehet mondani és ez aligha a művé­
szek hibája. A főszerepet Szoyer Ilonka énekelte.. 
O igazi finom művészetet pazarolt a darabra, 
gyönyörűen énekelt. Most már tökéletesen kifé­
nyesedett, megérett a hangja és olyan komoly, 
tudása van, mint kevés művésznőnek ennél a 
színháznál. A fordításról és a rendezésről csak :l 
humor hangján lehet beszélni, Ellenben a zene­
kar. amelyet a nagy tehetségű Márkus Dezső taní­
tóit be. igen nagy élvezetet nyújtott.

* Marokkó. Az Uráma-színház mai újdon­
sága, Bedő Béla és 'Schneider Sándor alkotása, 
méltán sorakozik a színház idei darabjaihoz. Ér­
dekes, ügyes munka Marokkó, ezenkívül pedig 
egészen aktuális. A fekete ország körül ott horgo­
nyoznak Drude tábornok hajói és ki tudja, ágyú- 
szörnyetegeik nem fogják-e legközelebb lángba 
borítani az egész arab világott. Az uj darabnak 
a. harmadik felvonása foglalkozik a marokkói kér­
déssel, az első és második az arabok városi, mag 
sivatagi életét adja elő, ügyesen alkalmazott moz­
gókkal. Valószínű, hogy Marokkót, csakhamar 
megkedvelii a közönség, amely a bemutatón nem 
egészen töltötte meg n nézőteret. A szerzőket sok­
szor és lelkesen tapsolták.

I Nyugat. Ma jelent meg a „Figyelő“ uj 
évfolyama Nyugat cinnnol megerősödve, gyö­
nyörű köntösben. Főszerkesztő: Ignotus. Szer­
kesztők : Fenyő Miksa ée Osvát Ernő. Az clsd 
füzet értékes tartalma: Ignotus: Kelet népe. —- 
Elek Artur: Arturo Gráf. — -lob Dániel: Haj­
nali madarak (novella.) ■— Lengyel Géza: Tár­
latok s képtárak. Színi Gyula: A mese „alkonya.“ 
Réwész Béla: A völgyben (novella.) — Szász Zol­
tán: Sully Pmdhomme. — Ady Endre, Kemény 
Simon, Ignotus: Versek. Greiner .Tenü: A mo­
dern ban Ilii ziel rőt. Figyelő: Fenyő Miksa, del­
iért Oszkár, Frölivlmé Kaffka Margit,, Bródy 
Miksa kritikái. A címlapom reprodukált érem 
Bock Ö. Fiilöp miivé. Egyes szám ára egy ko­
rona. Hiadóbrvntol: II., (l'iidoMrticu 0.
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TÖRVÉNY ELŐTT
A Kreutzer István bűnügye. Kreutzer 

István bűnügyében a törvényszék ma teljesen be­
fejezte a bizonyítási eljárást. Elhangzottak a per- 
beszédek is és a bíróság az Ítéletet kedden, délelőtt 
'kilenc órakor fogja kihirdetni.

A Az elsülyedt dereglye. Ezelőtt két év­
vel, egy éjszaka nagy hajészereucsétlenség tör­
tént a fővárosban. Az Erzsébet-hid tájékán az 
Aluta, nevű gőzös az éjszaka sötétjében nekiment 
a Feri nevű dereglyének, amelynek utasai közül 
hat asszony és három férfi■ a vízbe fűlt. Az 
ügyészség közveszélyes cselekmény miatt pörbe 
vonta a gőzös kapitányát: Pórnász Antalt, akit 
a törvényszék, valamint ma a tábla fölmentett.

A KÖZÖNSÉG ÍRÁSAI
A podgyászbiztositó nem fizet

A HIR-ben olvastam, liogy a podgyászbizto- 
Bitó-társaság milyen mostohán bánik el azokkal, 
akik vele üzleti összeköttetésbe lépnek. Nekem 
is volt a nyáron egy nagyon tanulságos esetem. 
Csíz fürdőből hazajövet, Füleken átszálltam és e 
közben elloptak tőlem egy csomag ágy­
neműt. A csomag tartalmáért, amely százötven 
koronát ért, száz korona értékmegtéritést köve­
teltem. A podgyászbiztositő-társaság erre azt a 
kérdést intézte hozzám, vájjon az ellopott pod- 
gyász föl volt-e adva, mert ő csak föladott 
Rod gyász után fizet biztosítási ősz- 
szeget Mikor erre azt válaszoltam, hogy hiszen 
a föladott podgyászért az államvasut vállal fele­
lősséget, a társaság egy másik kifogással élt. Azt 
irta, hogy ö csak kézipodgyászt bizto­
sit tűz ellen. A dolog vége az lett, hogy é n 
nem kaptam egy fillért sem. A közönség 
érdekében elevenítettem föl ezt a dolgot, nehogy 
mások is lépre menjenek.

Kály János
(Budapest, István-ut 18.)

közgazdaság
A budapesti gabonatőzsde

I» Készáru-üzlet
Kínálat és vótelkeuv hiányában alig tartott 

árakon csak néhány ezer mm. búza került, for­
galomba. Rozs elhanyagolt. Zab, tengeri, árpa 
bágyadt.

Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 77 k. 20.35 K, 

300 mm. 77 k. 26.35 K., 100 mm. 77 k. 26.— K, 
100 mm. 76 k. 25.75 K., 100 mm. 76 k. 25.70 K.,’ 
150 mm. 75.5 k. 25.70 K.

Fejérmegyei: 200 mm. 76.8 k 25.60 K.
Mind három hónapra.
Zab: 100 mm. 16.85 K., 100 min. 16.80 K., 

100 mm. 16.70 K.
Kcszpénzüzetés mellett.

Hivatalos jegyzés

Tiszavidéki

Kéjén» egyei (uj)

PestTidéti (uj)

Éáoekai aj

kilós 
(uj) 75

76
77
78
75
76
77
78
75
76 
71 
7« 
'.5 76 

11 iá

Ára V0 kgr.
-15.10 — 25.50 
25.80 — 25.95 
25.45 — 25.85 
25. G5 — 24.95

25.20 — 25.40 
25.40 — 25.60 
25.85 — 25.90 
26.05 — 25.25 
25 25 - 25.45 
2‘> 45 - 26.65 
Ld 90 - 2.5^5

25.05 - 25.45 
25 25 — 25.65 
25.45 — 25.85

kilós
7í)
8)81
7»
80
81

796U
81
82

Ara ICO kgr.
25.80 - 26.20 
25.90 - 26.30

25.55 — 26.80

25.70 -

Lebszebb. Legjobb___Ltootjüsóea.

FMLFAR.FÄR

Ross elsőrendű uj ...
. „ közópminösógti aj . *

Árpa takarmány, elsőrendű
„ takarmány, másodrendű

Zab elsőrendű . . . . .
„ kőzépminősógü . , . 

Tengeri magyar . . • . •
Repce káposztarepce • • • .

23.80 — 24.10 
28 60 — 28.75 
15.90 — 16.10 
15.70 — 15.90 
17.05 - 17.40 
16.65 - 16.85
14.------ 14.20
84.50 - 86.—

II. Hat&ridó-azlet
Változatlan.
Kötések. Az üzlet folyamán s kővetkező

kötések történtek :
Októberi búza (1908)
Áprilisi búza (1908)
Októberi rozs (1908)
Áprilisi rozs (1908)
Áprilisi zab (1908)
Májusi tengeri (1908)

22.18— 22.32—22.28 
26.48—26.60—26.54 
19.76—19.82—19.84
24.18— 23.34--24.30 
16.92—17.——16.96 
14.64-14.72-14.66

őwwwkhitó fuitjr Mveteti
8 metreeesl 10 írt.

Déli 1 óraKor zárulnak.

Októberi búza . . 
Áprilisi biiza (1908) 
Októberi rozs . . 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908). 
Májusi tengeri (1908)

22.28—22.30
26.54—26.56
19.84—19.86
24.30-24.32
16.96—16.98
14,66-1568

1907.

Gabonaforgalom

december 20-tól december 22-ig

folyamok:
Áprilisi bnza (1908) . . . 26.50
Októberi búza (1908) . . . 22.26
Áprilisi rozs (1908) . . . . 24.22
Októberi rozs (1908) . . . 19.84
Áprilisi zab (1908) . . . . 16.94
Májusi tengeri (1908) . . . 14.66

A budapesti értéktőzsde
A mai előtzsde, csatlakozva a szombati kiil 

földi tőzsdék szilárd irányzatához, barátságos le­
folyású volt.

Előtőzsde:
Köttettek: Osztrák hitel részvény 633.50—* 

634.25. Magyar hitelrészvény 757.50—758.75. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóba nk 4 <8.25— 
479.50. Magyar jelzálogbank II. kib. 422.50. Osz­
trák-magyar államvasut 672.50—614.50. Déli
vasút 153.—. Rimamurányi vasmű 517.----- 517.50
Közúti vasút 560.50. Városi villamos vasút 280.25 
—280.50. Keresk. bank 3315.---- 33.13.—.

Elsőrendű SINGER

varrógépeket
t

n
-

i

nagybani eredeti 
gyári árba a 

5 koronától fel- 
•bb és mieden 

áremelés nélkül 
havi H 10 
kor. réggletre 
szállítónk 10 éri 

jótállással.

LÁNG JAKAB és FIAI
varrógép- és kerékpár-nagykoresk.
Budapest, VIII., József-körut 41.
Fióküzletek : I3arosi-tór 4. és 
Budán : Zeig-mond-utoa
Képes árjegyzék ingyen és bár­

mentve.
Ügynökökkel nem dolgosunk.

Érkezett Kiszállíttatott
Bnza....................................... . 20783 1221

. 2738 3708
Árpa e • * e • i • , 8099 2331
Zab ........................... . 1899 4893
Tengeri................................. . 1434 100
LlSZt e ♦ -- 17722
Korpa .................................. . — 4152

Délutáni határidöüzlet:
4'/s órakor a következők voltak a záró ár-

Déli tőzsde:
Tekintettel a közelgő ünnepekre, a déli 

tőzsde tartózkodó lefolyású volt. Az árfolyamok 
ennek folytán némileg gyengültek.

Köttettek: Osztrák hitelrészvény 632.75—.
633.25. Magyar hitelrészvény 757.25—758.50. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 479.75—480.__
Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 421___
422.25. Osztrák-magyar államvasut 672.75.—. 
673.75. Déli vasút 152.—. Közúti vasút 557.50. 
Városi villamos vasút 280.50.

Vtót6zsde:
Irányzata: tartott.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 633.——

633.50. Magyar hitelrészvény 757.----- 758,—.
Osztrák-magyar államvasut 673.—. Magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 480.—.

Zárlat délután 4 órakor

Osztrák hitelrészvény 633.50. Magyar hitel- 
részvény 758.—. Osztrák-magyar államvasut 
673.—. Rimamurányi vasmüvek 517,50.

Bécsi értéKtőzsde
Becs, december 23. 4'2o/a papirjárarlók 96 90 

4% osztr. aranyjár. 114.25. 1860. sorsjegy 148.25. 
Osztr. hitelsorsjogy 458.—. Angol osztr. hankrószv. 
289.—. Bécsi Bankverein 612.50. Oszt.-magy. bank 
17.70. Déli vasút 150.70. Dnnogózh. társ. 976.—. 
Dohány részv. 402.—. Cs. k. arany (vert) 11.35. Né 
met bankváltók 117.76. 4,2% ezüst jár. 96.90.—845 
Oszt koronajáradók 96.95. 1864. sorsjegy 252.50 
Oszt. hitelint. részv. 632.75. Union-Bank 529.—. Oszt. 
Länderbank 407.50. Osztr. m. áll. vasút 672.40. Elbe- 
völgyi vnsnt 426.50. Alpesi részv. 589.—. 20 frankos 
19.18. Londoni váltóár 241.50. Lipótkohó 406 — Török­
sorsjegyek 182.75

Béos, december 23. 4% arany-járadék 110.70. 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 142.50. Magy. liitolb. 
részv. 757.50 M. lesz. és váltó részv. 479.—. Rima- 
Murányi 515.—. M. cukoripar —.—. Adria hajózási 
r.-t. 406.—. Magyar koronajáradók 93.10. 4% magy. 
földtoherm. kötv. 92.75. M. nyer.-k. sorsjegy 188.75 
Kassa-Odorb. v. részv. —. M. keresk. bank —.— 
M. Jelzálogbank 421.-—.

Külföldi értéKtőzsde
Béri1", december 23. (Zártai.) 4’2n/a paplrjára- 

dék - — 4°/o oszt, arany jár. 96.90. Oszt. hliolr.
198.10. I éli vasút 28.10. Orosz bankjegyek 213.80. 
4(7o nj orosz kölcsön —.—. Disconto Commandit 
169.50. Dynamit Trust 155.50. Harpeni 195.50. 
Uniflkált török jár. 94.30. 4‘2°/o ezüst járadék 96.30. 
4% magy-. arany jár. 92.80. Magyar koronajára­
dók 92.75 Osztr. m. államvasut 148.75 Bécsi 
váltóár 84.75. Olasz járadék —. Alt. Villamos 
Edison 195,75. Golschonkircheni 194.75. Luurakohó 
217.-.

BodroayójybetMek méret 
szerint a írttól feljebb.

GICHNER JÁNOS
As/nemfl, réz. 6» vnebii ier-zyaroe 
wsonycgr, nie; «r rt ny, pokróc, teríti 

nth. iingry vitlnaitlkbee.

BI1D4PIST,
Erzsébet-körnt 20 - !■

GYÁR.
Kertész-utca 7. és 0,

-<r!rrr.Trfik*t tulrkl « 
nrU initycn é* hér- lí" meniTo Ulti,lók.

DIVAT
Á

f

Mielőtt 
szükség­

letét fedezné 
tekintse »neg a

HBSTBSZ

1S46Y ÁBÜhIz
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Ma az összes színházak zárva.
FÖllES QAPRICE
ieiwWkím Kéray-ntea 18. „Mm |

Ma kedden. ninna mnnA ^ » _ u.i____' ---- — ** vaaaie 1»
Kgynegyed 10 órakok Egynegyed 10 órakar!

„Leánynézőben“.
Bohózat. Irta: Sutyr. Rendozó: Bolt SAnilor.

Ncpypd 11 órakort l|<l<m,fte! Negyod 11 órakor!

A mai kornak mogfololóon, modern 
módra berendezett mllteimtlnkbeii

2S_Í± MAXIM fényképek
dolgozásban 47xhu tm nagyságban, passepartout-val együtt 
3 kor., ezinozvo 4 koron Aért, egyóbb fényképek igen 

r olcsón késalllnck.
felKlWWl TESTVÉREK

----------- fcnykéíiészötl és febiészoii műtermében ■■■**■■
Budapest, Dohány-utca 73—75 a Newyork-palota közelében.

KÉPVISELŐK MINDENÜTT KERESTETNEK. -

Vllftjflilrn
tegyen .. ontson 1 joonaagt Negyed 11 órakor! Ki —_ ■ _____ _ M m

.Kirándulás a szabadba'® ZOXIEOfátk
l'Kltl Aniilliirr Ina IV.I»» //. > » .   Hl(Kin AniUlug ins Freie). (CABARET)

előadja a Folios (.'a price égés a személyzete. — Iíeu.lezték
(heisrer Izsó hallotmofter ós Köti Sittül tr.
11 órakorI Trebitseh 8Andor uj szólójával.

Végül!,C*U4‘ Vógül! I

„Ländliche Unschuld“
Burlesk bohózat. Irtat Natyr. Rendező: Werner Shu«

Nappali pénztár délelőtt f—1-lg és délután 3 -(Mg.
Az l-ó emeleti Casino de i’ar lu-b tn minden este féli 

12-tol nn^ol és francia kllUinlegeisógok fe'fApt.i.
h,$.r

Budapesti
(Eonbonniére) CABARET Teréz-körut 28. sz.

Telefon 52—88
= A CABARET KARÁCSONYA: =
Szerdán, december 25-én és csütörtökön, deci mber 26-án

délutáni előadások.
Kezdetük 4 Arakor Mérsékelt helydrak.
Miniden este a nag> elkerít drromberl műsor, nőgv Színdarab «érv 

színpadi tréfa, huszonöt Cabaret-szóm. — Fellépnek: ’ ‘
NAHT ENERE, LÁSZI.Ó RÓZSI, FERENCZI KÁROLY 
Balogh Bö«ke Bíbor Olga, Kepf Jolin, Knczár Károly 
..ajo tréza Gabányt László, Mahr Nándor Kővdry atb. 
logy. k : Bflrdnftl Kossuth Lajos-utoa ós An.lrftssy-nt 
Zlpser-nél, Andrassy-ut 4. ós a Cabaret pénztáránál

DUG VÁLASZTÉKBAnÉSZPCNyjue-^iNT
RÉSZttlfíZETÉSREl

EOTVCS-UTCA it Iapm °^so aronEíi^mtirrESwÉRÉKiiÉií2*LrJÁry.°_5:_uTCa „ imonÄs™“
TELEFON 8Z7*— 1le ÁRUECYZéH INGYEN .

Motorok — Automobilok
Motorfűrész — Motorcséplők

Szivóffázmotorok.
Elsőrendű gyártmány! *** Legmesszebbmenő jótálállóel

mt

KELLNER és SCHANZEI
llndspMt, VII , IstTÓn-nt 10. «Z.
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. B bűnös Budapest
írták: Tábori Kornél hírlapíró és Székely 

Vladimir rendőrfogahnazó
A főbb fejezetek elmei:

K

A nyomortól a bünif/ 
ttu fin first koMusai 
A művészet csalói 
Hipnotizmus, Spiritismus 
A perverzek 
A Lilit specialistái

Hamis,,játékosok 
Zsarolók 
Uzsorások 
Anark Isták 
Gyilkosok 
ütezou bűnösök

A két csinos kötet ára összesen 
—~..v •" csak 2 korona. —
Megrendelhető már most A NAP kiadó­

hivatalában (Rökk Szilárd-utca 9)
A két kötet december havában jelenik men

Feleség-© keres
“hmonkí“1 20 koronáig.
A gép mogvétőiénél garantl.it kap, higy foly­
tonos inunk Aval el'A'jAk, ós hogy ok (áfásban 
r«SFzoFltik. T ivolság nőm képez akaililyf. Fór. 
Ü'kn.ik Is a Ileal más. Rllsmoró levőink ren- 
doiko/i;rte Állanak. — Kérjen proapoktust.

Scbönslorfer F.
Nelkengasse 143.

IBM

mint
Btisendorfer, Ehrbar, Sech­
steln, Ihoch, GaveauPárisból 
stb. legoloaábban vásárol­

hatók és bérelhetők.

Keresztéig
hírneves zongoratermében) 
= Budapesten, = 
Váci-korút 21. sz (Iparúdvar)

ha karácsonyt ajándékul egy üveg 
===== MAJTHÉNYI-féle

illatszerrel lepi meg! Divatos, diserét, 
finom illat.

Egy Í00 grammos üveg ára 5 kor.
Kaphatók továbbá karácsonyi ajándék­
nak különösen alkalmas illatszer-kazetták, 
illatszerek kimérve francia ás angol cégektől, 
finom pipere-szappanok, eredeti és saját töl­
tő sk Eau de Cologne, arcporok, körömápo­

lásra szolgáló cikkek stb. 
Cselédségnek a 3 darab finom virágillat­

szappan díszes dobozban . 1 kor. 
3 darab orgonavirag-szappan, kellemes 
illatú, enyhe...........................50 fillér.

Tért, min és likőrök.

MAJTHÉNYI BÉLA
„arany kereszt“ drogéria és illatszertár

Budapest, IX., Vámház-körut 15. sz.
Ldnyny-ntca Markán.

SCHMIDT J>T.XT.a.. ges ós bffvtimlö.

Budapest, Vili., Rákóczi-ut 25.
a Vas-utca sarkán. Ajánlja salát gyárt-
mányn kocsizó- ós lovagló szó-szá­
mait, utazó óa kézi bor»,ülök, nő- 
kózilá-ksk (tiillkUl) ós «vök, pónz-i
azt ver- és cigaretta stb. tárcáit.
MIS’ Árjegyzék ingyen. TüH

Fzállit, fa j-1 
tisztaság-- f
ért jótállva |

pzdusahl) választókban a mór óv It ófa elsőnek ós legmegbíz­
hatóbbnak isrnml:

HiiíiiillöinBníi elsöszőiőoltoány telepei
Tulajdonos: Caspar! JBVi$»-yes,|

Medirycs 3. sz. (Nagykttkilllö megye.)
I! Tessék képes árjegyzéket kérni ül
Az árjegyzókhen találhatók az ország minden részéből érkezett 
ellnmerő leveleit, ennélfogva minden szőlőbirtokos meg­
rendelésének megtétele előtt, az ifim erős személyiségektől úgy 
szó- mint trásbelileg bizonyságot szerezhet magának 

eiötötelop feltétlen megbizhatóság-Aról.

Első

weszvenytarsasag

és szeszfinomitó gyár
által üzemben tartott

barack-pálinka lőziéje
Kecskeméten
A barack egyedüli leraelőhelyB

Kecskemét.
Kecskeméti különlegesség.
Barackpálinka

E pálinka tiszta kezelése és 
kellemes ize folytán az úri körök 
kedvelt itala.

Hazánkban egyedül Kecskemé­
ten mi főzzük óriási mennyiségben 
sárga kajszin-barackból, amely Kecs­
keméten millió métermázsa számra 
terem.

Csakis az a barack-pálinka va­
lódi, melynek palackja „valódi kecs­
keméti“ szalaggal és a mi pecsé­
tünkkel van ellátva.

Barack-pálinka
I lit. üvegekben
Égetési |j 1 üveg 

év ■----------
I K f

1900- as
1901- es
1902- es
1903- as
1904- cs
1905- ös

60
50
50
50
50
50

HORDÓKBAN

Minőség

1900. évi főzés
1903. „ „
1904. „ „
1905. „ „
1906. „ „
1900. . „

1 liter

25

te

m

Páratlan a maga nemében 
és rendkívül alkalmas

KARÁCSONYI és ÚJÉVI

= ajándék =
4 darab különböző magyar kulacs és 
korsót a legszebb magyar motivumu és 
festésű darabok a legfinomabb kecskeméti 

különlegességekkel.

Barack-pálinka Kecskemétijkeserű 
Barack-cognac „ gyógykeserü 
Barack-créme „ gyomorkeserű

48-as likőr és 
Alföldi cognac-ta,

l töltve, bérmentve szállítva bár­
mely postaállomásra ládánként

15 korona.
Ezen csutorák, korsók a legelőkelőbb 
szalonok ós ebédl k díszei és az cl kelő 
úri osztály háztartásában teljesen nélkü­

lözhetetlen.

Jourasztalok nélüíözhetetlen dísze

A kecskeméti különlegességek
mindenütt kapható.

hr JX uúii uiM» «..„jiti&íÜ

/

V'-fs-y
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Ajánlatodhoz, melyedet valamely jel­
ibe alatt Küldened a diadóhivatalba, 
ne tesséK eredeti odiratodatmellédelni, 
mert érettüd semmifele felelősséget 

nem vállal und. A P R. O
E rovatban minden szó egyszeri beiKtatása 4 fillér, vastagabb bctiiKKel 6 fillér.

Azotlat az ajánlatoKat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett- 
jüK el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP — A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidékér, minden hirlap- 

eiárusitúnái.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ÄRA 20 RLLÉR.

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A Map : A Hir
apróhirdetési lev. lapját megveszi 
Érvényes 10 szóig* Ara ‘-’0 fillér. 
Kapható minden dohánytozsdeben.

Házasodhat
mindenki, aki

A Map : A Hsa-
aprósirdetési lcr. lapja utján hirdet
Érvényes 10 szóig. Ar» -0 fillér. 
Kapható minpen dohánytözsdében.

Állást kaphat
mindenki, aki

A Wasp : A Hir
apróhirdetési lov.la.pj? utján hirdet 
írréiiyes 10 szóig. Ar« -0 llUer. 
Kapható mindon

Betöltendö állást
Írdethi't a legsikeresebbe«

1. Wap : A Hir
apróhirdetési lev. lapja utján, 

irvényes 10 síóig. Ara 20 fillér.
nphtttó minden dohánytőzaacoon.

Oktatást
-hét mindenld, aki

Wap s A IS Ír
.hirdetési lev.lapja utján hirdet 
.•nyes 10 szóig. An*^20 filler, 
haté minden doh&nytözsdéhcn.

Újonnan
szervezett pénztári, ellenőri, 

és könyvelői állás betöl­
tendő. Föltételek olvashatók 
az Országos Pályázati Köz- 
iönyhon. Tviuiaiványszám in­
gyen. Budapest, Nap-utca 13.

Gazdaságiba
kerestetnek: gazdatiszt, se­

gédtiszt, ispán, magtáros, 
raktáritok, gazdász, gépész, 
gépószkovács, bognár, ellen­
őr. Föltételek olvashatók az 
Országos Pályázati Közlöny­
ben. Mutatványszám ingyen. 
Budapest, Nap-utca 13. _

Kereskedelmi-
iskolát végzett, a könyvelés­
ben jártas gyakornok azon­
nali belépésre kerestetik. Ma­
gyar és német nyelven írott 
ajánlatok Ügyes jelige alatt a 
kiadóhivatalba küldendők.

17321

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz- 
ágyak, szönyegdiványok, iro­
dai berendezések, pénzszek- 
rÓTiycket. olcsón eladok. Be­
raktározás! Vállalat Buda­
pest, Gerlóczi-utca 2, Poll­
ii szám.

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Privát! 
Bándor-utca 80|A. földsz. 0. ajtó.

Kerestetik
modernebb szeszfőző, gazdasági 
szeszgyárba. Bővebbet Krakkauer 
Nagymező-utca 25. 24502

Bognár
hossszabbgyakorlattal, nős azon­
nal felvétetik Robicsek irodájá­
ban Pusztaszentlőrincon. 489

Egy szedögépmester
azonnal felvétetik Aszódon, a 
Petőfi-nyomdában. 493

Állást Keresőd

Bútor
■olcsóbb közvetítője

L Wap : A Hír
apróhirdetési levelezőlapja. ^

rény^s 10 szóig. Ara 20 fillér, 
pható minden dohánytözsdóben.

Adás-vétel
sgolcsóbb közvetítője

1 Wap : A Hív*
apróhirdetési levelezőlapja, 

rvényes 10 szóig. Ára 20 fillér, 
apható minden dohánytőzsdében.

LaKas
egolosóbb közvetítője

A Wap s A Hir
apróhirdetési levejezőlapja.

Érvényes 10 szóig- Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdében.

A t.c.gazdaKözönség
és iparvállalkozók ügyei­
mébe ajánlom 1881 óta fönn­
álló gazdasági és iparszo- 
mélyzetekct elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
dijmentcocn elbelyeztetnok. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 
94—76. 10.003

OKtaiás

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Wap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvénye* 10 szóig. Ára 20 fillér.
Kapható minden dohánytőzsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Wap : A Hír
apróhirdetési levejezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma- 
gvar-nómet fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyaméi. Alapí­
totta Markovics Iván 1663. 
Ilavonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
faerger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Fcronc-tór 10.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
Srógépcégcktöl s más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 61—68. Nyitva 
aaept. 1-tCl iuliu» 1 Ag.___

Cimbalom-tanitónö
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigányosan, 
mérsékelt áron, úgy saját 1* 
kásán, mint házon kívül. Ilá 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Ovoda-utca 19., 
III. cm. 82. 668

Ujreii<1ftzcril

BUTORHITEL.
Hlutorolc r Naív Is a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál töiiesztlietö részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Revay-utca 3. szám.

Váci-kürtit mellett.
A vásárolt bútorok értékét egv 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem cgyébb költség nem terheli.

Alkalmi birtokvétel.
375 kát. hold uribirtok tel­
jes felszereléssel, 200 hold“ 
nyi őszi vetéssel, nagyon 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó. A 
birtoknak 230 ezer korona 
az Ara. Az eladó csak oly 
komoly vovöknek ad fel- 
világ-osltást, akik 50 60
ezer korona készpénzzel 
rendelkeznek. Óim a kiadó 
hivatalban. Ügynökök ki­
zárva. 702

LaKás

A legkedvesebb
és célszerű karácsonyi ajándék 
a világhírű H<*höberl-ágy, mely 
nappal egy kis elegáns paining, 
*J1«I pedig egy nagy Ítész rugó- 
miitracus ágyra átalakítható, 28 
év éta sok ezer van használatban, 
mert a jó fekvés a tüdő szabad 
légzésre előmozdítja. A tichühcrl- 
ágy ára kivitel szerint 2(i—36 frt 
és feljebb. Budapest, Haris-bazár, 
Scleöbcrl Róbert. 20012

30 °/0 megtakarítás
régi bütorszaloiMan
Bpest, Ferenciek-tere 3. sz* 

fólemelot.
Vétel és eladás: polgári, ura* 
sági lakberendezések, uri- 
szobák, palisander- és ma­
hagóni bútorok, keleti szőnye­
gek, csillárok ßtu. Tulefon82-13«

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Wap : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható mindon dohánytőzsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A Wap : A Hir
apróhirdetési levejezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható «linden d uh in.vtőesőében.

Levelezés
Kochajda József

Nagyszombat. Boldog ünnepeket 
kívánok, no drukkoljon. 131 ó 
Imre. 220

Házasság
Gazdag

házasulandó ifjú kór arcképes 
ajánlat okát őszinte jeligére. 

Gyula, főposta. 4201

Betöltendő állások
Pályázatok.

valamennyi betöltendő állás- 
lói megjelent ás ingyen kül­
detik n mutatványszám az 
Országos Pályázati Közlöny­
ből. Budapest, Vili., kerület, 
Nap-utca 13. sz.

Stenografie.
Ingyenes ningyar, német 
gyorsírás és gépírást fuie- 
1 oly am oh kezdődnek dr- 
eeniher hnvában n fővá­
ros legnagyobb leg-
lie<lvelt«‘bb szu bishol fi jft- 
Ikui, a, „Stenografin“ orsz. 
<*abo8sbcrger gyorsíró- ös 
gépirótskol ábii n. deres- 
kcdetinl szaktantárgyak, 
sokszorosító liurzusoit. 
.Sclcntkczés egész nxg>. 
Vi., Vöcl-ltörut 83»

Kolozsvári
jogtudományi 6a Államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és log- 
nlaposnbban, igen rövid Idő 
alatt és olcsón vsak mi ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja 6 óv óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményüket pro­
dukált. Az előkészítést o té­
ren elsőknek elismert, szak- 
a V at ott e gy é n i s 6 gek v égzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar­
utca 2. Telefon.

80035

Betereli
háló-, ebédlő'-, szalonberendezéiek, 
továbbá urlszoba, irodaberendező- 
sek, réz- es mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása és vétó la

WECHSLER 8CÁR0LYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. c

(Kazinczy-utca sarok.)

Klubnak,
pénzintézetnek, irodának, elő­
kelő vállalatnak stb. kiválóan 
alkalmas, diszos helyiség, 
mely áll egy előszobából, egy 
nagy teremből, kót kisebb 
teremből s mellékhelyiségek­
ből, gáz- és villanyvilágítás­
sal, crkólylyel, május else­
jére, esetleg azonnal is ki­
adó. Rákóczi-ut 17. I. 1.

Diszkrét szoba
magános özvegynél napikra is 
kiadó. Liszt Korenotóv 18.. I. 16.

' 20788

Külön bejáratú
elegánsan berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. Fő­
herceg Sdndor-utea 30/a. Ma­
gyar Otthon elsőrangú pen­
zió. Szigorúan családi otthon.

Pénz
Személyhitelt

magánpénzt, kezes nélkül Is, 
24 óra alatt megszerzik 1—2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Kottenbil- 
Ier-utca 12., I. 14 szám. Te- 
Icfonszám 84—68. Betáblázá- 
sokat házra, földre, telekre, 
II.. III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Adás-vétel
Biliárd-asztal,

nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg Sándor-uíca 30/A., föld­
szint 6.

Pianinók, zongorák
(alkalmi vétel) legjobbak, kap­
hatók Horváth mühímgszerésziiél 
Erzsébetekürut 2. 20877

Fegyverek
majdnem uj állapotban kato­
nai puslcamti vessel kipróbál­
va, Werndl rendszerű hosszú 
gyalogsági 12 kor. Werndl 
rendszerű rövid lovassági ka­
rabély 24 korona. Kropaesek 
csendőrségi ismétlő tárkara­
bély 36 K. Bármelyikhez szu­
rony tokkal 2 K., szíj 2 K., 
töltény drhja 12 fillér. Meg­
rendelhetők Bilim Sándor ud­

vari és hadseregszállitó 
e gy e n r u há zat i intézetében,

Budapesten, IV., Váci-utca 
15. szám. 30732

Bútor
Nagyon olcsó

szőnyegdiván, sezlon, matracok 
elad ók. Vili., Kőfaragó »utca 10, 
Kárpitosnál. 402

Ös-Budavára
eloszlatása álltái mából már csak 
rövid ideig a Következő tárgyak 
kerülnek eladásra: 100 darab 
villamos ivlámpa, továbbá egy 
Peugeot gyártmányú automobil. 
1 drb villammotor. váltakozó 
árum, gyári szám 3410. Ganz, és 
Társa gyár 0 pólus, 820 fordulat 
száma, 100 váltós, 20 lóerős, 1 
drb gázmotor dupla c linderrol, 
30 lóerős, gyári szám 206, Ganz 
és Társa gyár 1804-ben gyártot­
ták. Hgy drb vizkazán 10 légkör 
nyomása biztonsági .szeleppel, 
fpfizmérŐvol és vízállása Üveg­
gel felszerelve, kazánnak átmé­
rője 80 centiméter, hossza kót 
méter. Két darab Kmke-félo for­
gósai vnttyu borenc Viktor-félo 
gyártmány, szívó magassága 0 
méter, nyomó magassága 50 mé­
ter. Hgy drb transzmisszió 4 
csapágygyal, <> drb szijkorong- 
gal, jókarban levő szíjakkal 
stb. minden a legjobb állapot­

ban olcsón eladó. 
Értekezni lehet röggel 8 
órától d. u. R óráig Ös- 
ípudavára területén a tu- 

1 ajdonossal.

Kászpénzkölcsönt
kaphatnak leggyorsabban ka­
tonatisztek, tisztviselők, ke­
reskedők, iparosok, gyári 
munkások, ker.es nélkül is. 
i’rivAtpénzt azonnal folyósít- 
tat Központi iroda, Rákóczi­
id GO. 1. 26. Válaszbélyeg.
Betáhlázásl is elfogadok pest 
környéki házakra. 19280

Üzlet
Fiadó üzlet!

32 év óta fönnálló termény 
üzlet, szép úri lakással, mag­
tárral, nagy istálló, esi lédlab. 
dohány pajta stb. mellékhelyi­
séggel együtt, öregség miatt 
és visszavonulás végett el­
adó: Heves vármegyében, a 
vasútállomás fővonalától Ki 
pere, nagyforgalmu országút, 
esetleg 60—70 hold príma 
szántóföld, 8 hold dohány en­
gedély Ível is bérbe átvehető. 
Bővebbet n kiadóhivatalban.

Hvilönféle
Szenzáció.

Ez idényről visszamaradt 500 
drb. Sil- és Karakult női 
pliis Paletot, 150 drb női an­
gol Hagiant, 200 drb. leány 
Paletot stb. mélyen a gyári 
áron alul adok el, egyes da­
rabonként is. Criinbaum A. 
Adolf, női és leány eonfeetió 
nagykereskedő, VII., Király­
utca 18. (L udvar.)

Kovács Ferenc
BzUcsmester, Budapest, Ka- 
ztnczy-utca 49. lvészit legjn- 
tányosabb árban rnindeimemn 
ezüc.smunkákat, női, férfi 
gallérokat, kabátokat. Javitá- 
sokat jutányos áron elfogad.

I ICedvczö alkalom 1
6 koronáért

I küldök 4 és fél kiló 
(kb. 50 drh.) kevéssé 
megsérült finom enyhe
pil»ereazappant

I rózsa, liliomto.j, orgona | 
ibolya, rezeda, jázmin 
és gyöngyvirágból s/.é- 

I pen összeválogatva.
I — A pénz előzetes 
I megküldése esetén 
- vagy utánvéttel küldi : i 
I Auffonherg József, Bpest. 

VII., Verseny-utca 6

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny v. télikabátot 
mérték után remek sza­
bás és finom kivitelben 
,Hazai Vorsenyszabóság1 
Budapest, VII., Thököly« 
(Csömöri)-ut 3. szám 
I. em. — Vidékre min­

ták bérmontve.

Női óvszer.
Női orvosok által kipróbálva, 
nagyon megbízható és soha nem 

mondja föl a szolgálatot

leírassa-Ovale.
Minta oktatással egvlttt K. 2.40. 
Kapható minden gyógytárban 
ók droguériában, vagy a Dres­
dener Bot. Laboratorium G. m. 
b. H. szétküldés! irodája által

E. Than, Wien, III,. Postfach 5

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után romok 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FRIED Á55ÍVŰM
szabómesternél Budapest, 
Váci-körűt 39 H. Vidékre 
minták bórmentve. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jpgygy*d ellátott szabászom 
költségemen odautazik. 3

„MAGYAR = 
TEXTILIPAR“.

I’ol w «VI 1050
A pamut-, gyapjú-, len3 
IteiHlcr-, Helyem- óh juta 
Ipari és liewMketleltni

közlönye.

SS, Újvidéken.
Megjelenik havonta2-szer

Előfizetési ára egy évre 12 kor

A SCKNITZER-féle

kiváló ize és kiadó 
I sUgánál fogva n log- 

johl» csnládokhaii, In­
tern A tusolt hím- Kzmtt- 

törliiinolilmn, hí8». 
inliMlen más tv» lóié 

helyeznek.

SCHNITZER MÓR
oroNZ, ceyloni, hinni 
tea, valamint rogimc, 
rum iiag.vhm«! beho­

zatnia
Budapest, VI., Váczi-kwrut 9. 
I iókiizlct: V.,Váui-k8rut 80
December 22-töl újévig
minden vevő 1 koro­
nán fölüli vásárlásnál 

egy
DÍSZES fali-naptart

ingyen klip.

A

1905—1906. évi teljes év* 
folyama diszkötésben tekin­
tettől arra, hogy az 1907. 
évfolyama már 1908. jan. 
1-én szintén diszkötésben 
megjelenik, 1908. jan. 1-jg

3 korona n
mérsékelt árért kapható. 
Megrendelhető a FIDIBUSZ 
kiadóhivatalában Budapest 
Vili., Bükk Szilárd-utca 9., 
továbbá mindon könyv- ós 
papirkoreskedésbon, vala­
mint az összes hirlapolárn- 
sitóknál úgy Budaposton 

mint vidéken.

Beraktározás!
előlegező- és bútorszállítás 

vállalat.

oute« afc>A«n»o7Xr~

R*fogadunk beraktározásra búto­
rokat, varrógépet ós mindennemű 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
Ve évi kamatra úgy helyben, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Fiottenbüler-utCB I. 
Rákúozi-(Kereposi)-ut sarok. Tele- 

íunszáru 7ii—55.

Ősz haj
bajasz és szakái megffstésé-

Íhvz legalkabnaKabh hajfestö- 
Fzer a MA-lTIIÉNYl-féle

Diókivonat
(barna és fekete szinhen)

Nem olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festés elegendő.
I kis üveg 6ra I korona 20 fill. 
I nagy „ „ 2 „ 40 „

Főraktár
MAJTHÉNYI BÉLA

drogulstánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

IS forinttól
mérték után készítjük • legele­
gánsabb férfi öltönyt, téU- 
hnhátot, felöltőt francia-.

angol- és hazai szövetekből. 
O® forinttól sialon, Ferene 

.lóisef, fraltie ée ssa* 
kettöltönyt a legfinomabb 
krep- vagy himalaja-szövctokbőL 
Budapesti évi lakóknak kedve»- 
mónyes évi részletekre la. Négy 
öltöny készpénz ronde.Jésnól ssa- 
bászunkat nagy nelnfagryfljte- 
méiiy nyel vl «lékre I» 

kttlclJOk.

GROSSMANfiB, és TÁRSA
Budapest, Nagydiófa-utca 3«

Egy háztartásban se 
hiányozzék ft hírne­

ves Majthényl-féle

„DiaiaF-sóülmmes
mely gyógyhatásánál fogva 
felülmúlja az összes forgalom­
ban lövő hasonló készítménye­
ket. Kgy kísérlet moggvőz 
mindenkit, ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
Kín üveg éra —.40 üli. 
HtiSép,, „ —90 „
^«•iry V M 1.80 „

Főraktár:

Majthényi Béla
drogulstánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Nyomatott A NAP újság vállalat körforgógópoin Budapest, Vili., Kukk BzilArd-utva Ue


